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1
8 volumes. Divers. 
Uniformes militaires et uniformes civils officiels, plaques des 
postes et communications, autographes des personnalités 
Consulat-Empire, plaques de shakos, monnaies et médailles 
Consulat-Empire, divers armée française… quelques bonnes 
reliures. 
80 / 100 €

2
6 volumes. Peintres militaires. 
Knotel. Preusens heer, 1889 ; Brüch. Armée Autrichienne. 
A. Adam. Scènes civiles et militaires ; C. Feraud. Conquête 
de l’Algérie ; A. Brenet. Voyages et marines ; Meissonier. 
Souvenirs et entretiens, 1897 ; E. Detaille. Les maîtres 
contemporains. Relié, 1888.
60 / 80 €

3
5 volumes. Armes anciennes. 
Lacombe (P.). Les armes et les armures, relié chez Hachette, 
1886 ; Nimier et Laval. les blessures des armes blanches, 
relié 1900 ; Bottet. monographie de l’arme blanche, relié, 
1900 ; Maindron. Les armes, broché, 1890 ; C.E. Chapel. 
Guns of the Old West, relié.
On joint un recueil des armes d’honneur du musée de 
Strasbourg, 1948.
60 / 80 €

4
5 volumes. Armes anciennes. 
Lacombe (P.). Les armes et les armures, relié chez Hachette, 
1886 ; Demmin (A.). 1700 reproductions d’armes et armures, 
relié chez Renouard, 1869 ; Tavernier (A.). L’art du duel, relié 
chez Flammarion, 1884 ; Bottet (Cap.). L’arme blanche au 
XVIIIème siècle, reliure moderne, chez Leroy, 1910 (réédition) ; 
Blair (G.). European and americano arms, relié, Chez Crown 
N.Y, 1962.
80 / 100 €

5
4 volumes. 1er Empire. 
Dupont (M.). Nos vieux houzards, 1934 ; Dupont (M.). 
Sabre au poing, 1931 ; Froger (R.). Panaches et culottes de 
peau, 1946 ; Cottin (P.). Mémoires du sergent Bourgogne, 
Hachette, 1900. Bonnes reliures.
80 / 100 €

6
3 volumes. Vendée. (Guerres de).
Lescure. L’expédition de Quiberon. Tome III, chez Firmin-
Didot, 1877 ; Stofflet. (E.). Stofflet et la Vendée, avec une 
carte de la Vendée militaire, Chez Plon, 1875 ; Mémoire de 
Madame la marquise de la Rochejaquelein, tome I avec 2 
cartes aquarellées du théâtre de la Guerre de Vendée, Chez 
Michaud, 1815.
40 / 50 €

7
3 volumes. 1er Empire. 
Blaze (E.). La vie militaire sous le 1er Empire, chez Garnier 
(jolie reliure basane rouge, dos orné à l’aigle), 1901 ; Masson 
(F.). Cavaliers de Napoléon, relié chez Albin Michel, 1920 ; 
Ordonnance provisoire sur l’exercice et les manœuvres de la 
cavalerie du 1er vendémiaire an XIII. Reliure d’époque, chez 
Magimel, 1810.
60 / 80 €

8
3 volumes. Cavalerie. 
Vallet (L.). Le chic à cheval. Important volume comprenant 
de nombreux dessins dans le texte et planches en couleurs. 
Relié, chez F. Didot, 1890 ; Montergon (de). Les beaux 
ébats. Dessins et planches en couleurs de M. Toussaint 
chez Delaveau, 1943 ; Brack (F.). Avant-postes de cavalerie 
légère, relié, 1942.
80 / 100 €



 
4

Salle V.V. - Mardi 15 octobre 2019

9
3 volumes. Guerre de Crimée. (1854)
J. Brunon. « Balaclava, la charge de la Brigade légère » ; J. 
et B. Mollo. « Uniforms and equipement of the light brigade » 
et Seaton et Roffe. « The russian army of the Crimea war », 
Osprey. Nombreuses reproductions photographiques du 
temps.
30 / 50 €

10
2 volumes. Armée française XVIIIème siècle. 
Mention (L.). L’armée de l’Ancien Régime de Louis XIV à la 
Révolution. Organisation, hôpitaux, récompenses, invalides, 
la vénalité, l’armement. Différents corps de l’armée. Relié, 
daté 1889. Et institutions militaires pour la cavalerie et les 
dragons par Mr de la Porterie. Reliure de l’époque, 1754.
120 / 150 €

11
Béthuys (G.). Aérostiers militaires. Du début du XVIIIème 
siècle à la campagne du Tonkin. Illustrations en noir de Gil 
Baer. Reliure de prix scolaire en toile rouge dos orné. Chez 
Legène, 1889. Ouvrage rare.
20 / 30 €

12
Bottet (Capitaine M.). Le bouton de l’armée française. Avant-
propos et 53 planches. Relié, demi-chagrin tabac. Chez J. 
Leroy, 1908.
40 / 50 €

13
Brunon (J.). « Grenadiers de Napoléon ». La Garde des 
consuls, la Garde impériale du 1er Empire, la Garde impériale 
du Second Empire. Importante documentation en noir et 
en couleurs en reproductions photographiques d’après les 
collections Raoul et Jean Brunon. Édition tirée à 500 ex. 
1955. Cartonnage.
80 / 120 €

14
Brunon (J.). « Les Éclaireurs de la Garde impériale ». Texte 
et historique des 4 régiments illustrés par P. Bénigni dont 7 
planches en couleurs et par L. Frégier pour les dessins en noir. 
Reproductions photographiques des objets de la collection de 
Raoul et Jean Brunon. Édition tirée à 500 ex. 1961.
120 / 150 €

15
Brunon (J.). « Les Mamelucks d’Égypte ». Texte avec 
historique de ce singulier corps de cavalerie que Napoléon 
a voulu faire entrer dans sa Garde impériale. Illustrations par 
les auteurs anciens et par L. Frégier. Les objets et documents 
reproduits appartiennent à la collection de Raoul et Jean 
Brunon. Édition tirée à 500 ex. (S.D)
120 / 150 €

16
Crétineau-Joly. Histoire de la Vendée militaire. 4 vol. in-8. 
En édition originale grandes marges. Reliures d’époque demi-
basane rouge, plats cartons (frottés). Chez Hivert, libraire.
120 / 150 €

17
Fabre (A.) et Job. À la gloire des bêtes. Tours Mame, S.D, 
in-4, cartonnage polychrome, tranche rouge.
Nombreuses illustrations dont 16 planches en couleurs par 
le célèbre dessinateur Job. Quelques rousseurs éparses et 
salissures sur les plats. 
50 / 60 €

Expert Mme D. Petitot - 06 62 22 43 47

13

14

15
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18
Figaro. (Librairie du). « Album militaire » de l’armée française, 
scènes de la vie du soldat. Format oblong, riche de 260 
reproductions photographiques en couleurs. Tous les corps 
sont représentés y compris les Sapeurs-pompiers, l’armée 
d’Afrique, la marine, les Aérostiers, chemin de fer… Bel 
exemplaire.
120 / 150 €

19
De Gaulle (Ch.). Mémoires de guerre. 3 volumes. «L’appel », 
« L’unité », « Le salut ». In-8, reliés demi-maroquin à coins. 
Chez Plon 1954-1956-1959. Seul le tome I est numéroté 
6822. Avec envoi de l’auteur… « En souvenir de la grande 
épreuve » 23/2/55. Coiffe dorée.
Ces trois volumes ayant été reliés successivement de 1956 
à 1959 présentent des différences de cuir et de papier cuve.
400 / 500 €

20
Harmand (A.). Jeanne d’Arc, ses costumes, son armure, son 
environnement. Gros In-4 broché. Chez Leroux ,1929.
20 / 30 €

21
Gassion (Vie du Mareschal de). 3 volumes, petits In-8. 
Reliures en veau glacé, dos orné. Chez Guillaume de Luyne, 
1753. 
120 / 150 €

Gassion Jean (comte de) (1609-1647). Portrait et références. 
Chez Perrin. « Dictionnaire des maréchaux », 1988. Pages 
199-200-201.

22
Livre d’or de la Légion étrangère. Publié pour le centenaire 
de la Légion étrangère (1831-1931). Gros In-4. Important texte 
de 250 pages illustré de 23 planches d’uniformes en couleurs 
et 34 planches en noir par P. Bénigni. Relié, maroquin bleu à 
coins, dos à nerfs. Frazier-Soye, imprimeur.
60 / 80 €

23
OGIER D’IVRY. Historique du 1er régiment de hussards, 
d’après les documents réunis par les officiers du régiment. 
Valence, 1901. In-4, demi-reliure à coins bas rouge, dos à 
nerfs, orné (reliure frottée).
Illustré de nombreuses planches hors texte, dont 4 d’uniformes 
en couleurs (avec une aquarelle de Job), nombreuses 
vignettes dans le texte reproduisant des gravures et des 
documents anciens. Tirage limité à 250 exemplaires. 
100 / 150 €

Expert Mme D. Petitot - 06 62 22 43 47

24
Ordonnance du Roi. Portant règlement sur le service 
intérieur, la police, la discipline des 4 compagnies des Gardes 
du corps du roi et de la compagnie des Gardes du corps de 
S.A.R. Monsieur. Petit In-8, relié cuir et carte. Chez Ancelin et 
Pochard, 1822. Ex-libris.
40 / 50 €

25
Ordonnance du Roi du 6 décembre 1829, sur l’exercice et 
les évolutions de la cavalerie. Paris, Levrault, 1830. 3 volumes 
In-16 et un atlas In-16 oblong, cartonnage d’éditeur sous 
emboîtage, édition usée et restaurée. Illustré de 130 planches 
hors texte représentant l’école du cavalier à pied et à cheval, 
avec soldats faisant l’exercice. L’ouvrage se termine par des 
planches de musique gravées, de sonneries pour trompettes. 
Restauration de la planche 23 à 33 avec quelques manques. 
100 / 150 €

Expert Mme D. Petitot - 06 62 22 43 47

26
Quennevat (J. C.). 2 volumes. Les vrais soldats de Napoléon 
d’après A. Adam, Bagetti, le bourgeois de Hambourg, Faber 
du Faure. Texte de l’auteur, relié, chez Séquoia-Elsevier, 1968. 
Avec atlas de la Grande armée, cartes et très nombreuses 
illustrations. Relié, du même éditeur, 1966.
80 / 120 €

27
Richard (C.). « La Garde » 1854-1870. Histoire de ce corps 
d’élite illustré par les portraits de 380 officiers en reproductions 
photographiques et 8 planches en couleurs d’uniformes 
d’après les aquarelles de Charles Morel. Important In-4 relié 
demi-maroquin vert à coins. Le dos magnifiquement orné de 
guirlandes en volutes dorées. Tranches de tête dorées. 
À l’ancienne librairie Furne.
400 / 500 €

28
Schmidt (colonel). Les nouvelles armes à feu portatives 
adoptées comme armes de guerre par les états modernes. 
2 volumes texte et planches donnant 400 figures 
chromolithographiées, descriptions détaillées en écorché des 
armes d’infanterie, sous cartonnage, Chez Georg, 1889, avec 
son supplément de 1891. 
Ouvrage défraichi mais de grande rareté.
120 / 150 €

29
Révolution. (2 volumes). 
Chuquet (A.). «  L’École de Mars 1794 », texte avec une 
planche d’uniformes en couleurs. Broché, chez Plon, 1899 ; 
Rousset (C.). « Les Volontaires » 1791-1794. Recherches 
sur les Volontaires nationaux, les levées en masse… 
Broché. Chez Perrin, 1892.
30 / 40 €

19
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30
Russie impériale. (2 volumes). 
Gorokhoff (G.) et Gmeline (P.). « La Garde impériale russe » 
1896-1914. Nombreuses reproductions photographiques 
dans le texte. Planches en couleurs des étendards, des 
coiffures, les uniformes et accessoires. Relié chez Charles-
Lavauzellz, 1986 ; « Souvenirs du camp de Krasnoé-Selo », 
études et croquis de l’armée russe par E. Detaille. Recueil 
in-folio, couverture déchirée.
40 / 50 €

31
Sapeurs-pompiers. (2 volumes). 
Borgé et Viasnof. « Archives de Pompiers » ; Cart. Tanneur 
de L’Estang. « Sapeurs-pompiers de France » 1983 et 1995.
On joint quelques documents, photos, catalogues de 
fournisseurs anciens.
30 / 60 €

32
Vallière (Capitaine de). Honneur et fidélité. Histoire des 
Suisses au service étranger. 2 volumes. Texte important 
illustré de vignettes en noir et planches en couleurs. Reliure 
d’éditeur chez Zahn à Neuchâtel.
40 / 50 €

33
VALLET (L.). À travers l’Europe. Croquis de cavalerie. 
Préface de M. Roger de Beauvoir, Paris, Firmin-Didot, 1893. 
In-4, demi-reliure dos et coins chagrin vert, dos à nerfs, orné, 
soldat doré sur le plat, tête doré (reliure frottée).
Illustré de 300 gravures dans le texte et de 50 planches hors 
texte d’uniformes en couleurs d’après les dessins de l’auteur. 
Intéressante documentation sur les uniformes de la cavalerie 
européenne à la fin du XIXème siècle.
50 / 80 €

Expert Mme D. Petitot - 06 62 22 43 47

28

27
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34
Villars. (Vie du maréchal de). 4 volumes, petits In-8. Reliures 
du temps en veau glacé, dos orné à nerfs. Chez Moutard, 
1787.

120 / 150 €

Villars Claude Louis Hector (marquis puis duc) (1653-1734). 
Portrait et réf. chez Perrin « dictionnaire des maréchaux », 
1988. Pages 440-441-442-443.

Drapeaux
35
Blanckaert (G.). Les drapeaux de la Garde nationale de 
Paris en 1789. Suite de 19 planches en couleurs présentant 
chacune 4 drapeaux avec explications. Petit In-folio avec 
envoi d’auteur. Aux éditions militaires illustrées.
120 / 150 €

36
Bulgaria « Fahnen bilder ». 3 volumes. Les emblèmes et 
drapeaux du monde entier, de l’Antiquité à la 1ère Guerre 
mondiale. En 696 vignettes chromolithographiées en couleurs 
réparties dans trois albums avec textes et historiques en 
langue allemande.
80 / 120 €

37
Charrié (P.). Drapeaux et étendards du roi. XVIIème et 
XVIIIème siècles. Nombreuse planches avec reproductions 
des emblèmes en noir et en couleurs, d’objets, uniformes, 
documents. Broché au Léopard d’Or.
40 / 50 €

38
Desjardins (G.). Recherches sur les drapeaux français, 
oriflammes, bannières de France, marques nationales, 
couleurs du roi, drapeaux de l’armée, pavillons de la marine… 
Important texte avec frontispice et 40 planches en couleurs. 
Reliure muette. Dos en toile rouge. Chez Morel éditeurs, 
1874. Bel exemplaire.
150 / 200 €

39
Lachouque (Cdt). Les drapeaux de la Garde nationale de 
Paris en 1789. Important texte illustré de 10 planches de 
drapeaux en couleurs par G. Blanckaert. Petit in-folio. À tirage 
limité à 960 exemplaires. Aux éditions militaires illustrées.
80 / 120 €

40
Mouillard (L.). Les régiments sous Louis XV. Ouvrage 
illustré par 49 planches en lithochromie reproduisant les 
drapeaux, étendards et costumes des régiments de 1737 à 
1774. Augmenté de 6 planches en couleurs des uniformes 
du temps. Bel exemplaire, couverture d’éditeur. Relié, à la 
Librairie militaire. J. Dumaine, 1882.
200 / 300 €

41
Vérillon (M.). « Les trophées de la France ».  Ouvrage 
concernant tous les drapeaux des armées étrangères pris 
par l’armée française, du XVIIème siècle à la IIIème République 
(Avec tableau des régiments de 1793 à 1907). Frontispice et 
9 planches en couleurs. Nombreuses vignettes en noir dans 
le texte. Relié, demi-chagrin vert. (dos passé). Couverture 
conservée, Chez Leroy, 1907. Exemplaire 359 / 525.
150 / 200 €

livres
à planches d’uniformes

42
Bellangé (H.). Collection des types de tous les corps et des 
uniformes militaires de la République et de l’Empire. En 
50 planches coloriées avec explications. Reliure d’éditeur 
illustrée. Chez J. J. Dubuchet et Cie.
150 / 200 €

43
Benigni. « Les Carabiniers ». 1791-1815. Historique du 
corps ; Explication de l’ouvrage. Avec 24 planches en 
couleurs. Sous Jacquette. Édité par « Le Bivouac ».
40 / 50 €

40
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44
Bucquoy (L.E.L). Les Gardes d’honneur du 1er Empire. 
Organisation et service, relations avec l’autorité militaire, les 
escortes des voyages en France et à l’étranger Belgique, 
Italie, Hollande, Pays Rhénans, Gendarmes d’ordonnance et 
Gardes du corps. 
Avec 10 planches en couleurs. 
Relié toile écrue. Chez Crépin-Leblond, 1908.
60 / 80 €

45
Charlet. Costumes militaires français du 1er Empire à la 
Restauration. Frontispice et 26 planches en couleurs en 
édition ancienne, reliées en album en demi-maroquin vert. 
(une planche tachée). 
Ex-libris non identifié.
200 / 250 €

46
Collection des uniformes des armées françaises. 
De 1791 à 1814. Dessinées par H. Vernet et Eugène Lami. 
141 planches en couleurs en deux reliures différentes. L’une 
contenant un important texte, l’autre les planches. 
À la librairie Gide fils, 1822.
200 / 300 €

47
Depréaux (A.). Les uniformes des troupes de marine et 
des troupes coloniales et Nord-africains. Des origines à nos 
jours. (1931). Ouvrage orné de 50 planches hors texte dont 
39 aquarellées et de 50 illustrations dans le texte dont 12 
en couleurs. In-4° broché, édité par le Service Historique de 
L’Armée. Sous coffrage.
120 / 150 €

48
Detaille (E.) et Richard (J.). L’Armée française. Armées 
royales, Volontaires, soldats de la Révolution et du 1er 
Empire, armée de la Restauration, armée d’Afrique, armée 
de Crimée et d’Italie, armée de 1870, troupes coloniales et de 
marine, armée actuelle (1887). Les deux volumes en éditions 
populaires illustrées de 346 dessins en noir et de 60 gravures 
hors texte sans cartonnage. 
(Manque quelques couvertures couleurs des livraisons).
120 / 150 €

49
Fallou (L.). La Garde impériale. 1804-1815. Fort volume In-4° 
donnant 360 dessins d’objets, armes, plaques de ceinturons, 
de shakos, de gibernes, coiffures et uniformes, sellerie, 
pièces d’artillerie… En noir  dans le texte. Les 60 planches en 
couleurs sont reliées séparément (humidité en fin de volume). 
Reliure demi-chagrin bleue pour l’un et rouge pour l’autre. 
À la Giberne, 1901.
150 / 200 €

50
Fiéffé (E.). Napoléon 1er et la Garde impériale. Ouvrage 
extrêmement complet donnant la composition de chaque 
corps constituant cette élite, description des uniformes, 
casernement, solde… jusqu’aux noms des hommes de troupe 
et des officiers dans leurs fonctions pour l’année 1813. Illustré 
de 20 planches en couleurs par Raffet. 
Relié. Couverture d’éditeur, chez Furme, 1859.
150 / 200 €

41

49

50
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51
Fieffé (E.). Histoire des troupes étrangères au service de 
France, depuis leur origine jusqu’à nos jours et de tous les 
régiments levés dans les pays conquis sous la Première 
République  et l’Empire. Les deux volumes avec texte et 32 
planches d’uniformes pour le premier et 22 planches pour le 
second. Relié dos basane tabac (usures), ex-libris arraché, 
sinon coloris très frais. Librairie Dumaine, 1854.
150 / 200 €

52
Guinard (Colonel). Sidi-Brahim. Notes et documents 1845-
1945. Avec 60 illustrations en noir hors texte et cinq planches 
en couleurs par P. Benigni. 
Recueil de la collection Raoul et Jean Brunon.
20 / 30 €

53
Guerre de 30 ans. 2 volumes.
Sapin-Lignières. « Les troupes légères de l’Ancien Régime ».
Études d’uniformes, dessins de Michel Pétard ; E. Wagner.
« Costumes et coutumes militaires de la Guerre de 30 ans ». 
Reliures éditeurs, 1979-1981.
50 / 60 €

54
Haessler (J.). Les Français au Canada. 1665-1762. 
Historiques des régiments avec 20 planches en couleurs, 
dessinées par Maître Eugène Lelièpvre. Sous Jacquette. 
Édité par « le Bivouac ».
40 / 50 €

55
Jauslin (C.) et Roux (G.). Album historique du 4ème 
centenaire de la bataille de Morat (22 juin 1476), le défilé 
des armées dessiné et peint d’après les costumes originaux 
avec programme des manifestations. Format oblong avec 40 
planches en chromolithographie. Petites rousseurs au revers 
de quelques planches. Reliure frottée.
150 / 200 €

56
Lajoux (E.). « La rose au chapeau ». Les compagnies franches 
pour la petite guerre (1727-1763). Suite de 20 lithographies 
originales en couleurs. Tirage limité à 500 exemplaires. Aux 
éditions du Panache, 1942.
150 / 180 €

57
Lajoux (E.). « Cavaliers » des Corps francs et troupes légères 
du roi Louis XV. Suite de 12 lithographies originales coloriées 
à la main. Exemplaire 37/150. Sous Jacquette. 
Contre signé par l’auteur.
120 / 150 €

58
Lajoux (E.). Deux ouvrages sous la même reliure : « Le 
lys, l’ancre et la croix », les régiments qui construisaient 
l’Empire d’Outre-Mer 1665-1786. Frontispice et 25 planches 
en couleurs. Tirage limité à 475 exemplaires et « Tambours » 
1760-1815. Frontispice et 10 planches exécutées au pochoir. 
Tirage limité à 475 exemplaires. Relié demi-maroquin rouge à 
coins. Éditions militaires illustrées.
300 / 400 €

59
Lajoux (E.). Attelages militaires. Des Francs au 1er Empire. 
Recueil avec illustrations en noir dans le texte ex 15 planches 
en couleurs. Tirage limité à 1550 exemplaires. Broché. 
Couverture éditeur. Cie des arts graphiques, 1944.
80 / 120 €

60
Letrosne (I.). Hardes et uniformes de matelots. De Louis XIV 
à nos jours. (1937). Planches à l’aquarelle par A. Goichon. 
Texte d’entrée puis explicatif pour chaque planche. Grand 
format in-folio sous jaquette (défraichie). 
À la librairie Auguste Fontaine.
300 / 400 €

61
Mac-Carthy. Suite de 15 planches en couleurs donnant les 
uniformes de la cavalerie française du XVIIIème siècle, dont : 
hussards, Maison du roi, cavalerie de ligne. 
Série complète. T.B.E. 
200 / 300 €

62
Mac Orlan (P.). « Les Africains », la vie pittoresque et 
sentimentale de l’armée française. Texte entièrement illustré 
de vignettes et dessins en couleurs par Edmond Lajoux 
et 20 planches d’uniformes hors texte. Ce livre d’art a été 
écrit, illustré et mis en œuvre sous l’occupation allemande. 
Exemplaire 433/991. 
Chez Guilhot éditeur, 1944. Sous emboitage.
200 / 300 €

63
Manhès (P.). Historique du 141ème régiment d’Infanterie de 
ligne de 1667 à 1939. Illustrations en noir dans le texte et 
7 planches en couleurs des différents uniformes portés par 
le régiment. In-4°, broché, couverture illustrée avec un envoi 
de l’auteur au général Mer 10 janvier 1942. Édition sur vélin, 
exemplaire 479/495. 
On joint un petit historique 1914-1918.
80 / 120 €

58
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64
Pochon (A.). Das berner regiment von Erlach in K.G.L. 
franzosischen dienst. 1671-1792. Histoire du régiment suisse 
d’Erlach. Texte en allemand et en français, accompagné de 
8 portraits en noir et de 30 planches d’uniformes en couleurs 
avec drapeaux. Grand In-4, reliure toile de l’éditeur chez 
Benteli à Bern. S.D.
120 / 150 €

65
Saint-Hilaire (Émile Marco de). Histoire anecdotique, politique 
et militaire de la Garde impériale. Illustré par H. Béllangé, E. 
Lamy, de Moraine, Ch. Vernier. Vignettes en noir dans le 
texte et 38 planches en couleurs des uniformes. Relié, chez 
Eugène Penaud 1847. Couverture avec d’importantes usures.
120 / 150 €

66
Suzanne (L.). Histoire de l’ancienne infanterie française avec 
atlas. Depuis l’origine de la monarchie jusqu’au règne de 
Louis-Philippe. Les 8 volumes le texte brochés à couvertures 
usagées mais bel état de fraicheur pour les intérieurs et des 
151 planches en couleurs des uniformes. 
Chez J. Coréard, 1853. 
On joint Glazer. Catalogue des gravures militaires.
150 / 200 €

67
Ternel des Chênes. « Manuscrit du Bourgeois de 
Hambourg ». Représentation de toutes les troupes qui ont 
été casernées à Hambourg de l’année 1806 à l’année 1815, 
françaises et étrangères. 158 planches en couleurs reliées 
demi-maroquin rouge à coins, dos orné avec titre. Exemplaire 
sur vélin 74/130. Chez l’auteur, 1902.
600 / 800 €

68
Teuber (O.) et Ottenfeld (R. von). « Die östereische armée 
von 1700 bis 1867”. En deux importants volumes. Le premier 
avec vignettes et dessins en noir dans le texte allemand, 
et les 100 planches couleurs des uniformes et armement 
individuels pièces d’artillerie avec munitions dans le second 
volume, montées sur onglet. Reliés carton jaune à dos et 
coins en chagrin noir, dos orné. Von Emil Bertre Verlag, 1895.
600 / 800 €

69
Titeux (E.). Histoire de la Maison militaire du roi de 1814 à 
1830. Deux forts volumes avec important texte donnant un 
historique général, l’organisation des différents corps, avec 
pièces justificatives, états nominatifs des Gardes du corps 
du roi, troupes à pied et à cheval. Gardes de la porte, de la 
Prévôté, de l’hôtel… Artillerie et Génie, Gendarmerie des 
chasses et des voyages du roi, Gardes du corps de Monsieur, 
Garde nationale de Paris… Bel exemplaire enrichi de 84 
planches d’uniformes et d’accessoires, équipement, armes et 
étendards… Exemplaire n°124. Relié demi-maroquin rouge à 
coins, tranches dorées. 
(Quelques petites rousseurs sur la tranche du volume 1).
800 / 1 000 €

68

69
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70
Toussaint (M.). Napoléon III et sa garde. Suite de 20 planches 
en couleurs montées sur passe-partout. Ouvrage limité à 500 
exemplaires, sous jaquette. Aux Éditions militaires illustrées. 
On joint 12 planches. Révolution et Empire du même auteur.
150 / 200 €

71
Pascal (A.). Histoire de l’armée et de tous les régiments 
depuis les premiers temps de la monarchie française jusqu’à 
nos jours. (1860) Avec des tableaux synoptiques représentant 
l’organisation des armées en diverses époques et le résumé 
des campagnes de chaque corps. Tableaux chronologiques 
des combats, sièges et batailles. Illustré par M.M. 
Philippoteaux, Charpentier, Bellangé, de Moraine, etc… De 
dessins en noir dans le texte et de 235 planches en couleurs. 
Les 5 volumes reliés chagrin rouge. Chez Dutertre, 1860.
200 / 300 €

72
Pellerin (À Epinal). Type des costumes de l’Armée française. 
1789. Infanterie, Cavalerie, Génie, Train des équipages, 
écoles, Gendarmerie, Garde républicaine, Pompiers, 
Infanterie de marine et Marins… Armée d’Afrique. 16 planches 
en couleurs sous cartonnage.
120 / 150 €

73
Umhey (A.). Napoléon’s last Grande Armée eyewitness 
portraits from the 1813 campaign. Ouvrage de luxe donnant 
les uniformes des manuscrits de Freiberg et Dresde d’après 
les travaux de G. Cotteau et de C. Brun pour les illustrations. 
Langue anglaise. Divisé en trois parties : 98 originaux dont 
M. Brun a fait  exécuter 90 copies et 50 images de Freiberg. 
Relié simili maroquin bordeaux, titres dorés au fer. M. H. Prêts 
2005.
400 / 450 €
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taBleaux, aquarelles, Gravures
Vente à 14 heures
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74
Anonyme. Portrait en buste d’un sous-officier de Chasseurs 
d’Afrique vers 1845. L’homme est décoré de la légion 
d’honneur qu’il porte coté drapeaux cachant ainsi l’effigie du 
roi et la médaille de Mazagran.
Cadre moderne à vue ovale. (13 x 35 cm). 
Un angle calciné.
400 / 500 €

75
Chigot (E.). Le tambour battant la Diane. Épisode des guerres 
du Second Empire. Huile sur toile. (105 x 38 cm). 
Cadre bois naturel.
1 200 / 1 500 €

Chigot Eugène (1860-1923). École Française. 
Peintre d’histoire, élève de Cabanel. Nombreuses médailles 
dans les salons. Nombreux tableaux dans les musées. Rare 
catalogue de l’exposition « Eugène Chigot » à Galliéra, 1954. 
Bénézit. page 727.

76
Desvarreux. Deux gravures en couleurs faisant pendant. 
Napoléon 1er dans un champ de blé scrutant l’horizon (27 x 32 
cm) et la charge de Wagram. (25 x 32 cm).
Non encadrées. Grandes marges.
80 / 100 €

77
Rousselot (L.). Capture de la flotte hollandaise au Helder en 
1795. Aquarelle originale signée. (56 x 50 cm). 
Encadrement sous-verre.
800 / 1 200 €

Le général Pichegru avait fait en automne 1794 la conquête 
de la Hollande. L’hiver qui suivit fut si rude que la flotte 
hollandaise fut bloquée dans les eaux givrées. Téméraires 
les Hussards du 8ème régiment accompagnés de quelques 
fantassins prirent d’assaut les bâtiments qui figés dans une 
certaine attitude ne purent utiliser leurs canons. Rousselot a 
conservé cette scène, les cavaliers ayant pris en croupe les 
fantassins.

74

76

77
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78
Seele. « La surprise mal à propos ». Intrusion des Hussards 
autrichiens dans une auberge où se trouvent des fantassins 
français accompagnés de dames. Gravure coloriée. (30 x 42 
cm). Petites marges. Chez Frauenholtz à Nuremberg, 1798. 
Rare.
120 / 150 €

79
Swebach-Desfontaines. (Attribué à). Armée bavaroise 
1er Empire. Deux dessins coloriés faisant pendant. Officier 
de Chevau-léger et officier de Dragons. (21 x 13 cm). 
Encadrement sous-verre.
80 / 120 €

80
Swebach-Desfontaines. (Attribué à). Armée bavaroise 1er 
Empire. Trois soldats. Infanterie légère troupe et officier, et 
officier Infanterie de ligne. 
(17 x 12 chacun). Dans un même encadrement sous-verre.
150 / 200 €

81
Révolution. Dessin aquarellé représentant François de 
Clarisis, soldat du régiment de Vigier (Suisse) en pied entouré 
de feuillages et couronne offrant son cœur, daté du 1er avril 
1790. Deux pages dont une vierge. Probablement courrier de 
soldat.
200 / 250 €

planches d’uniformes

82 
Andréa (J.). Armée française Révolution. Infanterie légère 
avec musique, Dragons, train d’artillerie avec caisson. 
Gravure coloriée du temps éditée à Nuremberg. (32 x 40 cm). 
Bon encadrement moderne. Rare.

120 / 150 €

83
Andréa (J.). Armée prussienne XVIIIème siècle, Cuirassiers, 
Dragons, Hussards. Gravure coloriée du temps, éditée à 
Nuremberg. (32 x 40 cm). Bon encadrement moderne. Rare.

120 / 150 €

84
Altaria. 1er  Empire. La Garde noble galicienne à pied et à 
cheval en tenue de gala et un Garde noble hongrois à pied en 
gala. (3 planches). En couleurs. Grandes marges.

80 / 120 €

85
Brouillet. Les uniformes de la Campagne d’Égypte. 1798-
1801. Important ouvrage collectif à tirage limité à 100 
exemplaires. Série de 90 planches à 2 cartes chacune 
contresignées par : E. Lelièpvre, J. Girbal, L. de Beaufort, 
Fosten… Certaines soigneusement coloriées. On joint une 
compilation des planches de la S.C.F.H. concernant le même 
sujet.

250 / 300 €

78

79 79

82
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86
Bucquoy (Ct el). Fanfares et musiques des troupes à cheval. 
1640-1940. Cinquante-deux reproductions d’aquarelles par 
Benigni, Lelievre, Toussaint, Freist, Rousselot, Hilpert… 
Avec notices explicatives en 6 recueils sous jaquettes, sans 
coffrage. À la librairie militaire, 1948.
120 / 150 €

87
Canu (Chez). Restauration. Grenadiers français et suisse de 
la Garde royale. Pompier. (3 planches). En couleurs. Grandes 
marges.
60 / 80 €

88
Demarteau (Chez). Deux estampes d’après Parocel, un 
Dragon de la Reine et un hautbois de Dragons. Dessin à la 
plume avec rehauts d’encre noire. (26 x 16 cm). Vers 1720. 
Grandes marges.
60 / 80 €

89
Forthoffer (R.). Têtes de colonnes des troupes à cheval 
françaises et alliées de 1800 à 1814, d’après le manuscrit de  
Marckolsheim. 173 planches en couleurs non reliées. Avec 
textes explicatifs. Réédité à 100 exemplaires, le 1er janvier 
1970.
150 / 200 €

90
Garde nationale. 1830. Uniformes des Gardes nationales 
rurales en blouse et shakos. Un Chasseur et un Grenadier. 
(2 planches en couleurs grands formats).
40 / 60 €

91
Hourtoule (Dr F.G.). Soldats et uniformes du 1er Empire. 52 
planches en couleurs tirées des aquarelles originales de Jack 
Girbal. Éditions Graphiphot. Sous cartonnage.
300 / 400 €

92
Knötel. Armée française de Louis XV à 1870. 93 planches 
coloriées. Série complète en édition ancienne.
400 / 500 €

93
Knötel. L’Allemagne. Les royaumes : Bavière, Saxe, 
Wurtemberg, duchés et Confédération du Rhin. Du XVIIIème 
siècle à 1870. (106 planches) en couleurs. Édition ancienne.
350 / 400 €

94
Knötel. Armée prussienne. Du XVIIIème siècle à 1903. (55 
planches). Coloriées. Édition ancienne.
250 / 300 €

95
Knötel. L’Allemagne. Confédération du Rhin. Les duchés, 
villes hanséatiques du XVIIIème siècle à 1866. (62 planches). 
Coloriées. Édition ancienne.
250 / 300 €

94

92

95

93

90
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96
Martinet (Chez). Les uniformes des Hussards français en 
1845, d’après les dessins de Lavaisse. 1er, 3ème, 4ème, 5ème, 7ème, 
8ème et 9ème régiments. Une planche en couleurs, encadrement 
sous-verre.
80 / 120 €

97
Martinet (Chez). France 1er Empire.  Maréchal de France 
à cheval, en grande tenue. Une estampe en couleurs. Bon 
encadrement sous-verre.
80 / 120 €

98
Martinet (Chez). France. 1er Empire. Officier d’artillerie à 
cheval de la Garde et Hussards du 4ème régiment au feu. Deux 
estampes faisant pendant. Bon encadrement sous-verre.
120 / 150 €

99
Martinet (Chez). France 1er Empire. Général de brigade avec 
un Hussard du 4ème régiment en estafette. Une estampe en 
couleurs. Bon encadrement sous-verre.
80 / 120 €

100
Martinet (Chez). France. 1er Empire. Cavalier du 1er Cuirassier. 
Et trompette du 4ème Cuirassier. Officier des Dragons de 
la Garde et cavaliers du 16ème régiment. (4 planches). En 
couleurs. Grandes marges.
60 / 80 €

101
Martinet (Chez). France. Garde royale. Dragon et 
Gendarmerie d’élite, Maître d’armes et élève. (3 planches). 
En couleurs. Grandes marges.
60 / 80 €

102
Richard et Bérieux. Armée française sous la Monarchie de 
Juillet. Infanterie de ligne : Grenadier, Fusilier, Voltigeurs, 
Dragon, Lanciers, Sapeur, mineur, Garde nationale à cheval 
de Paris. (9 planches). En couleurs. Grandes marges.
150 / 200 €

103
Röchling (C.). Armée allemande de 1870 d’après ses 
peintures. Ulhan, Cuirassier, Fantassin de la ligne, Chasseur 
à pied. (4 chromolithographies). 40 x 30 cm.
60 / 80 €

104
Saint-Sauveur (Chez). Général en chef, commandant du 1er 
Dragons, mort de Baurepaire (1795) et Simonet Volontaire au 
5ème bataillon de l’Ain. (3 planches). En couleurs.
60 / 80 €

105
Seele. Révolution. Uniformes de l’Infanterie légère et 
Cavalerie légère de Prusse, Hussards français. (3 planches). 
En couleurs.
60 / 80 €

92 92

99

100
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106
Seele. Révolution. Uniformes de la Cavalerie légère en 
Prusse, et Infanterie légère, Hussards français. (3 planches). 
En couleurs.
60 / 80 €

107
Important classeur avec planches d’uniformes concernant 
les Hussards français du XVIIIème siècle à 1900. D’après 
Marbot, Pierre-Albert Leroux, Boisselier, « Heer und 
traditions » Dachéry, Pellerin, Conrad, Vernet, Barbier. (100 
planches). Dont quelques originaux.
200 / 300 €

108
Armée française. (1931-1957). 7 recueils d’uniformes dont 
B.O et Ministère de la guerre : grande tenue d’officier (1931), 
uniformes des troupes coloniales (1935), bonnets de police, 
uniformes de la Marine, règlement de 1957 toutes armes. 
Une double planche couleurs et les 22 planches couleurs 
des uniformes 1939-40 du Ministère augmentées par M.F. 
Vauvillier.
80 / 120 €

solDats De papier
Sur planche à découper

Éditions anciennes
Collection Dr Hutin et à divers

109
Augé (J.). L’armée impériale 1804-1815. Les 8 planches du 
1er fascicule. Napoléon et état-major à cheval, grenadiers 
à pied, chasseur à cheval, artillerie et train. Sous jaquette. 
T.B.E.
150 / 200 €

110
Castiaux (Chez). 5 planches. Époque Restauration. Dragons, 
Chasseur à cheval, Grenadiers. (20 x 32 cm).
60 / 80 €

102

105

103
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111
Glémarec (Chez). 5 planches. Garde impériale. Second 
Empire. Les Cent-gardes, état-major des Guides, Grenadiers 
à pied et Voltigeurs, Gendarmes. (31 x 40 cm).
80 / 120 €

112
Glémarec (Chez). 5 planches. Second Empire. Hussards, 
voltigeurs, Chasseurs d’Afrique, Lanciers et Dragons à pied. 
(31 x 40 cm).
80 / 120 €

113
Letoumi à Orléans. Défilé de l’armée française à cheval, à 
pied vers 1870. Gravure sur bois coloriée. (29 x 40 cm). 
De grande rareté d’après le Dr Hutin.
120 / 150 €

114
Nuremberg et éditeurs allemands. 1er Empire. Infanterie 
de Westphalie, tirailleurs bavarois (encadré), fusiliers et 
grenadiers autrichiens au pas et au fixe. (4 pièces).
150 / 200 €

115
Pellerin (Chez). 2 planches. Infanterie française de 1812 de 
face. (22 x 35 cm). Et Grenadiers à cheval de la Garde royale, 
1820 à cheval de profil. 
Cette planche qui porte le dépôt légal avec signature du préfet 
des Vosges est considérée par le Dr Hutin comme très rare. 
(33 x 41 cm).
120 / 150 €

116
1er Empire et Restauration. Lanciers de la Garde royale, 
attelage d’artillerie, Dragons, Chasseurs à cheval français, 
prussiens. (8 planches). T.B.E.
120 / 150 €

117
Affichette de recrutement. Royaume de France. Chasseur à 
cheval du Var. 20ème régiment. À deux cavaliers non coloriés. 
(26 x 40 cm).
40 / 50 €

118
Guerre de 1870-71. France. Les Francs-tireurs : bretons, 
parisiens, suisses, des Vosges, St-Étienne et Dijon, Lyon, 
Besançon, Haute-Saône, garibaldien… (4 très rares planches 
en imagerie d’Épinal). Prusse : Hussards, infanterie, artillerie. 
(3 planches). T.B.E.
80 / 120 €

119
Le bivouac. 4 recueils de découpages historiques. 
N° 1 : prise de St-Jean d’Acre par les Croisés en 1191. 
N° 2 : Jeanne d’Arc à Orléans (1429). N° 4 : Fontenoy 1745. 
N° 6 : Henri IV à Ivry. T.B.E.
40 / 50 €

120
Divers. Guérin (Chez). Armée française vers 1900. 4 recueils 
dépliants en chromolithographie, Zouaves, Chasseurs 
d’Afrique, Chasseurs alpins, Hussards. T.B.E. Et divers : 
Cuirassiers et Chasseurs à pied de la Garde, Zouaves 
1930 (Pro-Patria et Bouquet). Armée française 1950-1960, 
parachutiste, groupes motorisé 1920, le cyclisme, petit 
chaperon rouge… (15 planches). T.B.E.
80 / 120 €

imagerie
Tirages anciens. Collection du Dr Hutin

121
Deckheer à Montbéliard. « Napoléon le Grand ». Portrait 
équestre de l’empereur et relation entre les pyramides 
et Sainte Hélène, poésie de Béranger. Grande image en 
couleurs. (63 x 40 cm).
120 / 150 €

122
Dembour à Metz. «  Napoléon sur la colonne ». Accompagné 
du célèbre poème de Béranger. « Parlez-nous de lui grand-
mère, parlez-nous de lui ». Grande image coloriée. 
(66 x 41 cm).
40 / 50 €

123
Dembour, successeur de Lacour à Nancy. « Napoléon II » 
(1811-1832). Portrait en buste de l’Aiglon en uniforme 
autrichien, trophées et image de son tombeau. Grande image 
sur vergé coloriée. (60 x 38 cm).
40 / 50 €

124
Dembour et Grangel à Metz. « Arrivée en France des cendres 
de Napoléon ». Portrait en buste de l’empereur encadré de 
Grenadiers, avec image dans son cercueil, et texte. Grande 
image en couleurs. (66 x 41 cm). Variante de la précédente.
40 / 50 €

125
Dembourg à Metz. « Sujet d’orgueil pour le peuple ». Portrait 
en buste de l’empereur. Glorieux souvenirs des conquêtes et 
batailles avec texte. Grande image coloriée. (66 x 41 cm).
40 / 50 €

116
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126
Jean (Chez). 2 planches. Capitaine des guides interprètes de 
l’armée française contre l’Angleterre et officier anglais. 
(33 x 23 cm).
80 / 100 €

127
Jean (Chez). 2 planches. Chef de brigade officier de la légion 
d’honneur et commandant en chef grand officier de la légion 
d’honneur. (33 x 23 cm).
80 / 100 €

128
Jean (Chez). 3 planches. Maréchal Lefebvre, dragon cavalier 
et dragon trompette du 9ème régiment. (33 x 25 cm).
60 / 80 €

129
Jean (Chez) et Cheneau. 2 planches. Capitaine des guides 
interprètes de l’armée française contre l’Angleterre et 
chasseur de la Garde nationale de Paris. (39 x 29 cm).
60 / 80 €

130
Lacour à Nancy. « La famille impériale ». Portrait en pied 
de l’empereur en tenue du sacre entouré de portraits en 
médaillon des membres  de son auguste famille. Grande 
image coloriée. (66 x 41 cm).
60 / 80 €

131
Lacour à Nancy. « Napoléon et son fils ». Deux portraits en 
pied devant un trophée militaire surmonté de l’aigle. Grande 
image coloriée. (66 x 41 cm).
40 / 50 €

132
Lacour à Nancy. « Statue de Napoléon » inaugurée sur 
la colonne de la place Vendôme le 28 juillet 1833. Avec 
important texte relatant la vie de l’empereur, et les principaux 
faits souvenirs jusqu’à Sainte Hélène. Grande image coloriée. 
(66 x 41 cm).
40 / 50 €

133
Lacour à Nancy. « Napoléon-le-Grand ». Buste de l’empereur 
en habit des grenadiers à pied de la Garde. Cadre de lauriers 
surmontés de l’aigle, commémorant Austerlitz. Grande image 
coloriée. (59 x 38 cm).
40 / 50 €

134
Pellerin à Épinal. « La famille impériale ». Médaillons de 
portraits en habit du sacre. Grande image coloriée. (60 x 41 cm).
40 / 50 €

135
Lacour à Nancy. « Grouchy ». Portrait sur pied en grand 
uniforme sur un fond de bataille, accolé de trophées et 
surmonté de l’aigle. Avec un historique. Grande image 
coloriée. (66 x 41 cm).
40 / 50 €

136
Lacour à Nancy. « Le général Cambronne ». Portrait en 
pied sur le champ de bataille. Accolé de trophées sur des 
colonnes, surmonté de l’aigle. Sans historique. Grande image 
en couleurs. (66 x 41 cm).
40 / 50 €

137
Lacour à Nancy. « Lasalle ». Portrait en buste en uniforme 
de Hussards, accolé de trophées et surmonté de l’aigle. 
Combat de Rivoli et historique. Grande image en couleurs. 
(66 x 41 cm).
40 / 50 €

138
Lacour à Nancy. « Junot ». Portrait en pied en grande tenue 
de Hussards sur fond de combat. Accolé de trophées sur 
colonnes, surmonté de l’aigle. Historique. Grande image en 
couleurs. (66 X 41 cm).
40 / 50 €

139
Lacour à Nancy. « Général Bertrand ». Portrait sur pied 
devant un pont du Danube. Accolé de trophées sur les 
colonnes, surmonté de l’aigle. Grande image coloriée. 
(66 x 41 cm).
40 / 50 €

136 137

138 139
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140
Lacour à Nancy. « Le Mal Mortier ». Portrait en pied en 
grand uniforme, en fond la reddition de Occana, encadré de 
trophées sur deux colonnes. Avec historique. Grande image 
en couleurs. (60 x 41 cm).
40 / 50 €

141
Lacour à Nancy. « Eugène de Beauharnais ». Portrait en 
buste avec manteau, entouré de trophées sur deux colonnes. 
Surmonté de l’aigle. Image de la Moscowa. Grande image 
coloriée. (66 x 41 cm).
40 / 50 €

142
Pellerin à Épinal. « Maréchal Masséna ». Portrait en buste en 
grand uniforme, surmonté de l’aigle. Avec historique. Grande 
image coloriée. (66 x 41 cm).
40 / 50 €

143
Pellerin à Épinal. « Eugène de Beauharnais ». Portrait en 
buste dans son manteau encadré de canons et surmonté de 
l’aigle, avec un historique. Grande image coloriée. (66 x 41 cm).
40 / 50 €

144
Pellerin à Épinal. « Napoléon à Sainte Hélène ». L’empereur 
est représenté sur un rocher entouré d’un trophée guerrier. 
Au loin des navires. Grande image coloriée. (60 x 41 cm).
40 / 50 €

145
Divers éditeurs. Scènes de genre, batailles. Évènements. 
(32 planches). Anciennes et modernes.
60 / 80 €

documents

146
XVIIIème siècle. Marine. 2 congés de matelots 1776 et 1780. 
(Pliures). Vue de la poupe de la galère réale, et combat naval 
dans le golfe de Venise contre les Turcs. Vue d’optique. 
(4 pièces).
120 / 150 €

147
Révolution. Brevet de secrétaire-écrivain militaire. D’après 
la loi du 10 juillet 1791. Sous l’autorité du conseil exécutif 
provisoire, et du ministre de la guerre. Signé « Dejacques ». 
Encadrement sous-verre.
40 / 50 €

148
Révolution. Garde nationale parisienne : feuille d’engagement 
vierge de texte manuscrit, règlement de l’habillement, 
armement et équipement, certificat d’enrôlement 1790, 
laisser-passer pour un baril contenant 15 000 livres 1790. 
Signé « Pully », changement de propriétaire d’une fabrique 
de boutons et d’équipement de troupe 1794. (5 pièces). 
On joint un certificat de campagnes d’un capitaine du 7ème 
Dragons, 1791.
80 / 120 €

149
Relation des fêtes données par la ville de Strasbourg. À 
leurs majestés impériales et royales, le 22 et le 23 janvier 
1806 à leur retour d’Allemagne. In folio. 15 pages de texte et 2 
pages de garde. 3 planches illustrées. Broché chez Levrault, 
1806.
80 / 120 €

150
1er Empire. Certificat d’activité de service dont remplacement 
d’un conscrit au 4ème de ligne (1813), avec vignette, feuillet 
sur le service du casernement (1813), état de service au 4ème 
Dragons. (cachet). Recueil d’un sénatus-consulte concernant 
la division de la garde nationale et l’appel des cent cohortes… 
Inscription d’un conscrit (avec vignette) et tirage au sort 1809, 
journal du maire de la commune de Latille pour servir à 
l’inscription des conscrits. (6 pièces).
120 / 150 €

151
1er Empire. Dominicus fiesta à Augsbourg. Bataille d’Eylau 
(1807). Image en couleurs à multiples personnages. 
(27 x 37 cm). Rare.
120 / 150 €

152
1er Empire. Combats et batailles… (14 planches). 
Édition ancienne. Divers éditeurs.
120 / 150 €

153
1er Empire. Le directoire de l’habillement et équipements des 
troupes. Concernant la livraison des shakos et le marquage au 
feu au fût sous la plaque à partir de 1812. (Avec échantillon). 
Et réceptions de 4749 shakos pour les conscrits, daté du 20 
nov. 1812. L’autre, concernant les couleurs des plumets, des 
pompons et des cordons selon chaque corps et leurs prix. 
(2 pièces). Rare et intéressant document.
200 / 300 €

154
1er Empire. Bardin. Reproduction photographique des 
planches du règlement de 1812. 
(43 pièces) et 2 pages de garde.
120 / 150 €

155
Second-Empire. Souvenir de la campagne d’Italie de 1859.
Tableau représentant une forteresse à deux tours surmontées 
de l’aigle et des drapeaux français, cartouche du 6ème de 
ligne et en écriture manuscrite la proclamation de sa majesté 
Napoléon avec le nom des étapes pour entrer en campagnes 
et celles du retour. En silhouette, la cantinière et le chef de 
musique. Art populaire du temps. 
(52 x 70 cm). Encadrement sous verre.
200 / 300 €

156
Guerre de 1870-71. 16 planches en couleurs en imagerie 
d’Épinal : Sedan, Belfort, Reichoffen, Wissembourg, 
Gravelotte, Buzenval, Siège de Paris…
60 / 80 €
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157
Guerre de 1870-1871. Arrêté du préfet des Vosges concernant 
les armes des particuliers. Octobre 1870, texte original 
du traité de Francfort, liste des monuments et habitations 
incendiées par la Commune, liste des barricades dans Paris, 
dépêche télégraphique du 25 mai 1871 au pouvoir exécutif (4 
pièces formats affichettes). On joint les 6 numéros « Le Siège 
de Paris », tablettes au jour le jour. Complets. 1870-71.
120 / 150 €

158
Siège de Paris. (1870-1871). « Les Communeux ». Types-
costumes. Recueil contenant 34 planches en demi-tons 
dessinées par Bertall. Reliure cartonnée usée. Édité chez 
Gotshalck à Paris en juillet 1871. Ouvrage de grande rareté.
250 / 300 €

159
Siège de Paris. (1870-1871). Lettre-journal pour ballon 
monté. « Gazette des absents » recueil de 100 pages sur 
papier extra-fin relatant l’actualité de cette période avec 
compléments. Pli postal vierge, 2 plans et 5 gravures. Relié à 
l’imprimerie Jouaust. Très rare.
120 / 150 €

160
Detaille (E.). Importante compilation en tirages photographiques 
anciens ou provenant de différents ouvrages des œuvres du 
Maître. 200 reproductions du XVIIIème siècle à 1880. Sous 
cartonnage artisanal.
120 / 150 €

161
Important dossier avec plusieurs documents concernant 
les Hussards français du XVIIIème siècle à la IIIème République. 
Congés divers, certificats de bonne conduite, réformes, états 
de services, certificat de non immigration, arrestation avec 
billet d’hôpital, livret militaire… Quelques pliures et quelques 
taches. Signatures de Marulaz, Moulin, d’Hautpoul. 
(30 pièces anciennes et 5 contemporaines).
300 / 400 €

162
8ème Hussards. Congé militaire. Manuscrit an 8 de la 
République, très nombreuses signatures (pliures, taches), 
congé de libération (1869), grande photo d’un Hussard à 
cheval (1890-1914) et planche en couleurs de l’historique 
régimentaire avec vignettes. (4 pièces). 
Encadrement sous-verre.
40 / 50 €

163
8ème Hussards. Congé absolu de l’an 3 signé « Marulaz », 
certificat de bonne conduite (1886) avec photo, certificat de 
bonne conduite (1927) avec photo, planche de l’historique 
du régiment avec uniformes en couleurs. (4 pièces). 
Encadrement sous-verre.
80 / 100 €

164
8ème Hussards. Congé militaire avec vignette donné à un 
maréchal des logis… entré en service en 1792, brigadier 
en 1793 et sert sans interruption dans les armées de la 
République. Fait à Haguenau le… approuvé par le général de 
brigade Marulaz et le général de division, inspecteur général 
de cavalerie « d’Hautpoul ». (Pliure). 
Encadrement sous-verre.
150 / 200 €

Décorations 
et ouvrages de phaléristique

165
Bourdier (L.). Les ordres français et les récompenses 
nationales. Important volume avec reproductions 
photographiques de l’ordre de Saint Michel (1469) à la IIIème 
République. Relié demi-chagrin tabac. Chez l’auteur, 1927.
80 / 100 €

166
Rigault (F.A). L’étoile de la Légion d’honneur. 1804-1904, 
la médaille militaire. Reproductions photographiques, relié 
demi-toile verte. Chez Leroy, 1904.
On joint un ouvrage broché « Ordre de chevalerie et 
récompenses nationales », 1956.
50 / 60 €

157

167
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167
Wahlen (A.). Ordres de chevalerie et marques d’honneur 
des plus grands royaumes et principautés de l’Europe, dans 
les différentes classes. Gros In-4 de 325 pages, texte illustré 
de 88 planches en couleurs, peintes à la main. Relié toile 
verte à coins. Chez « Historique-artistique » à Bruxelles, 
1844. On joint un complément des décorations nouvelles et 
modifications jusqu’en 1869, publié par le fils de l’auteur avec 
un envoi familial. Relié à Paris.
200 / 300 €

Reproduction page précédente

Ordre de Saint-Louis
(Fondé par Louis XIV, 5 avril 1693)

168
XVIIIème siècle. Croix de chevalier en or, pointes à boules. 
Centres très légèrement bombés. Deux petits éclats aux 
branches. Sinon T.B.E. Bon ruban. On joint un diplôme.
300 / 400 €

169
XVIIIème siècle. Croix de chevalier en or. Branches à pointes. 
Éclats sur une branche supérieure avers et revers. 
Module réduit en 22 mm. Bon ruban.
200 / 250 €

170
Monarchie de Juillet. Croix de chevalier en or à fleurs de lis 
sectionnées. T.B.E. Sans ruban.
150 / 200 €

Ordre du Mérite militaire
(Créé par Louis XV, 10 mars 1759)

171
Croix de chevalier en or. Éclat d’épaisseur dans le centre 
avers émaillé de rouge. Largeur : 35 mm. T.B.E. 
Ruban décoloré.
400 / 500 €

Ordre de la Légion d’honneur
(Fondé le 19 mai 1802, inauguré le 15 juillet 1804)

172
1er Empire. Étoile de chevalier du 1er type sans couronne. 
Centres en deux parties. Petits éclats dont un plus important 
sur la branche supérieure de l’avers. 
Bon ruban en mauvais état.
400 / 500 €

173
1er Empire. Étoile de chevalier du 2ème type à couronne 
mobile. Petit module. 23 mm. T.B.E. Bon ruban.
400 / 500 €

174
1er Empire. Étoile de chevalier du 2ème type à couronne 
mobile. Taille ordonnance. 30 mm. T.B.E. Bon ruban.
800 / 1 000 €

168 169

170
171

175
173

174 179

196 177 180

183
184

186

194

188

187
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175
1er Empire. Étoile de chevalier en argent du 3ème type. Éclats 
dans les branches de l’avers et dans le feuillage du revers. 
Centres en deux parties. Ruban moderne.
400 / 500 €

176
1er Empire. Étoile de chevalier du 4ème type. Importante 
couronne à fleurons. Taille ordonnance 40 mm. 
Importants éclats. Ruban ancien mais N.C.
300 / 400 €

177
Seconde Restauration. Croix d’officier en or de petit module 
de 30 mm. Légers éclats aux pointes, sinon T.B.E. 
Avec bon ruban.
300 / 400 €

178
Seconde Restauration. Croix de chevalier à importante 
couronne à fleurons. Manque une boule et quelques éclats. 
Miniature de 16 mm. Bon ruban.
80 / 100 €

179
Seconde Restauration. Croix de chevalier à couronne à fleur 
de lis. T.B.E. Avec ruban. 
150 / 200 €

180
Monarchie de Juillet. Croix d’officier en or, couronne à 
fleurons. T.B.E. Avec bon ruban.
250 / 300 €

181
Monarchie de Juillet. Croix de chevalier, couronne à fleurons. 
Légers éclats aux branches inférieures. T.B.E. Bon ruban.
120 / 150 €

182
Seconde République. Croix de chevalier. (Choc sur le centre 
avers). Éclats aux branches. État moyen. Bon ruban.
120 / 150 €

183
Présidence. Croix d’officier en or à couronne à fleurons. 
Très beau à superbe. Bon ruban.
250 / 300 €

184
Second Empire. Croix d’officier en or. Éclat sur une branche 
inférieure à l’avers, éclats sur le cercle bleu du revers. 
Sinon T.B.E. Avec bon ruban.
120 / 150 €

185
Second empire. Croix de chevalier. Une pointe inférieure 
faussée sinon T.B.E. Bon ruban.
120 / 150 €

186
Second Empire. Croix de chevalier. Légers éclats aux 
pointes inférieures. Variante de couronne. (Choc au centre 
avers). Sinon T.B.E. Bon ruban.
120 / 150 €

187
Second Empire. Plaque de Grand-Croix en argent de chez 
Ouizille-Lemoine à Paris. T.B.E.
500 / 600 €

188
IIIème République. Croix d’officier en or. T.B.E. Bon ruban. 
120 / 150 €

189
IIIème République. Croix de chevalier en argent. Éclat à la 
couronne de laurier revers. Sinon T.B.E. Bon ruban.
80 / 100 €

190
IVème République. Croix de chevalier en argent, travail de 
bijoutier à centres en deux parties et couronne augmentée. 
Superbe en coffret.
80 / 100 €

191
Dans un petit cadre. Une croix de chevalier Monarchie de 
Juillet, la même en taille réduite, Un chevalier IIIème République. 
Et une médaille de Sainte Hélène. (Éclats).
80 / 100 €

Décoration du Lys
(26 avril 1814)

192
Insigne en argent avec profil du roi. Ruban jaune et blanc. 
(Seine). T.B.E.
120 / 150 €

193
Insigne en argent sans profil du roi. Ruban blanc. T.B.E. 
80 / 120 €

194
Insigne en soleil des Gardes du corps du roi. Petit module en 
16 mm. T.B.E. Bon ruban.
80 / 120 €

195
Deux croix miniatures 15 mm et 18 mm. État moyen. 
Un seul ruban.
60 / 80 €

Divers
196
France. Décoration de la fidélité. (1ère Restauration). Étoile 
émaillée, Tête du roi Louis XVIII. Bon ruban bleu et blanc.
80 / 120 €



 
24

Salle V.V. - Mardi 15 octobre 2019

197
France. Médaille militaire IIIème République. Décernée à un 
sous-officier du 17ème R.I. décédé à Verdun en 1916. T.B.E. 
Avec diplôme, en coffret.
50 / 80 €

198
France. Croix de guerre du 6ème type. Sans date dit « modèle 
de Londres ». T.B.E. Ruban.
50 / 80 €

199
France. Croix de guerre. Un modèle 1914-1916 avec ruban 
de la défaite. (2 pièces). Comme neuves. 1 coffret.
40 / 50 €

200
France. Lot de 5 décorations d’époque contemporaine 
dont médaille du travail, mérite militaire, sauvetage en mer, 
sauveteurs parisiens, légion vosgienne. T.B.E. En coffret.
On joint un insigne du Conseil général de Meurthe-et-Moselle.
80 / 100 €

201
Belgique. Ordre de Léopold. Grand-Croix en argent. T.B.E.
150 / 200€

202
Italie. Ordre de la couronne. Insigne de commandeur en or, 
avec cravate. En coffret de chez Cravanzola à Rome. Très 
beau à superbe.
250 / 300 €

203
Russie impériale. Ordre de Saint-Stanislav. Croix de 3ème  
classe en argent doré à titre civil pour Chrétiens. Poinçon 
français. T.B.E. Avec bon ruban.
250 / 300 €

204
Vatican. Ordre du Saint-Sépulcre. Insigne de chevalier en 
vermeil à titre militaire avec trophée d’armes. Ruban.
20 / 50 €

figurines et 
soldats de plomb

205
7 volumes. Kurtz et Ehrlich « Soldats de plomb deux siècles 
de figurines » 1987 ; Peter Greenhill : Heraldic miniatures, 
1991 ; Di Mauro et Paoletti : Soldatini italiani, 1994 ; G. 
Maiotti : « Faccetta nera » Guilbart “ ; « Mes soldats de 
plomb », 1980 ; Baden : « Vladimir Douchkine », 2011 ; C. 
Blondieau : « Petits soldats », 1996.
120 / 150 €

206
Bulletin de la société des collectionneurs de figurines 
historiques. (S.C.F.H.) De 1931 à 1967 dont planches en 
couleurs.
80 / 100 €

Figurines d’étain
(Peinture fine)

207
Antiquité. Rome. Empereurs et la cour. Peuple, artisans, 
palanquins, esclaves, licteurs. Quelques soldats… (68 fig.). 
Peintures : C. Térana sur Heinrichsen et Neckel.
400 / 500 €

208
Antiquité. Chars de guerre perses. (7 pièces).
Peinture : V. Douchkine. 
Réf. Baden, page 26.
400 / 500 €

204

202
203

201

208

210

224
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209
Moyen-Âge. Les chevaliers de la Toison d’or. (17 cavaliers,
1 page). Peinture attribuée à Douchkine. 
Bon encadrement tableau.
600 / 800 €

210
Moyen-Âge et XVIIème siècle. Musulmans : les Croisades 
et siège de Vienne. (9 cavaliers, manque un sabre) 
et (6 piétons). Peinture : C. Térana.
150 / 200 €

211
Moyen-Âge à XVIIIème siècle. Rois et reines d’Angleterre, de 
Wilhelm 1er à George II (33 figurines). 
Peinture : V. Douchkine. Réf : Baden, page 49.
600 / 800 €

212
Guerre de 30 ans. 6 drapeaux français et 5 piétons. 
(11 figurines). Peinture : C. Térana. Sur présentoir.
120 / 150 €

213
Guerre de 30 ans. Dragons suédois en marche et au feu. 
(21 figurines). Peinture bon amateur. Bon encadrement tableau.
250 / 300 €

214
Guerre de 30 ans. Condé avec état-major français à cheval, 
quelques piétons. (21 figurines). Peinture amateur. 
Bon encadrement sous-verre.
250 / 300 €

215
Guerre de 30 ans. Infanterie française avec drapeaux. 
(26 figurines). Peinture bon amateur. Encadrement tableau.
450 / 500 €

216
Guerre de 30 ans. Infanterie suédoise à la charge avec 
drapeaux. (29 figurines). 
Peinture bon amateur. Encadrement tableau.
350 / 400 €

217
XVIIIème siècle. France. Les trophées sous le règne de Louis 
XV. (16 drapeaux ou étendards). 
Peinture : Burkhalter. Belle présentation sur panneau.
150 / 200 €

Reproduction page suivante
218
XVIIIème siècle. France. Drapeaux des régiments suisses au 
service de France sous Louis XV. (13 figurines). 
Peinture : Burkhalter. Sur présentoir. 
(Ancienne collection C. Felix Keller).
250 / 300 €

Reproduction page suivante

208 211

209 214
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219
XVIIIème siècle. Guerre de succession d’Espagne. Cuirassiers 
et Dragons à la charge. (18 figurines). Peinture Alexandre.
150 / 200 €

220
XVIIIème siècle. Guerre de sept ans. Dragons français au trot, 
avec étendards (21 figurines). 
Peinture très bon amateur. Encadrement tableau.
400 / 500 €

221
Révolution. France. Les drapeaux des demi-brigades de la 
17ème à la 32ème. (16 figurines). 
Peinture : Burkhalter et Douchkine pour les drapeaux. 
Encadrement tableau.
800 / 1 000 €

222
Révolution. France. Les drapeaux des demi-brigades 33ème à 
la 48ème (16 figurines). 
Peinture : Burkhalter et Douchkine pour les drapeaux. 
Encadrement tableau.
800 / 1 000 €

223
Révolution. France. Les drapeaux de la garde nationale 
parisienne 1789. (15 figurines). 
Peinture : Burkhalter. 
Belle présentation. Quelques terrasses signées.
150 / 200 €

224
Révolution. France. Les drapeaux de l’infanterie 
constitutionnelle, n° 49 à 60. (14 figurines). 
Peinture : V. Douchkine. Belle présentation.
400 / 500 €

225
1er Empire. Halte de Napoléon et le grand état-major, berline 
et escorte de Chasseurs. (19 figurines). 
Peinture : très bon amateur.
300 / 400 €

223

217

226

224

218
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226
1er Empire. France. Napoléon avec grand état-major à cheval. 
(9 figurines). 
Peinture : Alexandre sur Mignot. Bonne présentation.
150 / 200 €

227
1er Empire. France. Eugène de Beauharnais à cheval et état-
major à pied, Garde impériale : grenadiers à pied, génie, 
marins, gendarme d’élite. (32 figurines). 
Peinture : très bon amateur.
300 / 400 €

228
1er Empire. France. Les drapeaux et étendards pris à l’ennemi 
présentés à l’empereur. (14 figurines).  
Peinture : O’ Callaghan sur éditeur allemand en coffret.
250 / 300 €

229
Érotica. Guerriers, chevaliers, marchands d’esclaves, 
femmes de « maison » dénudées. (25 figurines). 
Périodes diverses. Peinture : V. Douchkine.
300 / 400 €

230
Divers. Cavaliers carolingiens, chevaliers du Moyen-Âge, 
palefreniers Guerre de 30 ans, le Prince de Prusse tué à 
Saalfed, officier anglais à Waterloo, carabiniers français 1809, 
artillerie prussienne 1806, méharistes 1930. (35 figurines). 
Peinture : bons amateurs. 2 planches.
80 / 120 €

figurines d’étain
(Peinture d’atelier)

231
Moyen-Âge. Charlemagne à cheval et ses soldats, le même 
sur son trône, ecclésiastiques, la cour, femmes, peuple… 
(75 figurines). Heinrichsen.
80 / 120 €

232
Moyen-Âge. Charlemagne et ses soldats en marche. 
(49 figurines). Heinrichsen. Moderne.
50 / 60 €

233
Moyen-Âge et XVIIème siècle. Jeanne d’Arc et chevaliers au 
combat, quelques blessés, le camp des lansquenets. 
(81 figurines). Heinrichsen.
120 / 150 €

234
Renaissance. Les chevaliers du camp du drap d’or, quelques 
piétons (33 figurines). Heinrichsen. 
On joint 21 sujets civils en boite d’origine.
60 / 80 €

235
Le monde civil. Moyen-Âge, XVIIIème et XXème siècles. 
Personnages divers. Le peuple, paysans, petits métiers, 
femmes et enfants. (100 figurines). 
Heinrichsen. T.B.E. en boite.
150 / 200 €

Reproduction page suivante

236
La ferme. Bâtiments, four à pain, puits, fontaine, barrières, 
paysans, fermiers, fermières, enfants, animaux. 
(104 figurines). Heinrichsen anciens. 
80 / 90 €

220 222

229
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237
Divers chasse. En plaine, à courre, au renard, amazone et 
animaux sauvages. (40 figurines modernes). 
On joint Adam et Ève avec pommier.
60 / 80 €

238
Contes de fées. Mort de Blanche Neige dans son cercueil de 
verre, Belle au bois dormant, le joueur de flûte. (30 figurines). 
Quelques décors. Édition moderne.
80 / 90 €

239
Chine 1900. Piétons au feu, au combat, quelques drapeaux, 
cavaliers… (95 figurines). 
Heinrichsen anciens. Quelques Allgeyer.
80 / 90 €

240
C.B.G-Mignot. Planches de modèles pour l’atelier de 
peinture. Guerre de 100 ans, spahis algériens et marocains, 
1er Empire, Révolution : Français et Autrichiens, Maison du 
roi Louis XIV, cavalerie de ligne, dragons à pied et à cheval, 
cuirassiers Louis XV. (148 figurines en planches). 
T.B.E. Vers 1930.
300 / 400 €

241
Anonyme. Grenadiers français au défilé vers 1930, fabrication 
allemande du temps. (63 figurines). Plats en étain de 70 mm. 
Quelques éclats de peinture sinon T.B.E. 
Très rare en aussi grands nombre.
500 / 600 €

figurines ronde-bosse

242
C.B.G-Mignot. France. 1er Empire. Napoléon et les grenadiers 
à pied de la garde. Officier drapeau, tambour. 21 soldats. 
(25 figurines). B.E. Vers 1930.
200 / 250 €

243
C.B.G-Mignot. France vers 1900. Coffret de l’infanterie de 
ligne au pas, coiffée du shako, tunique deux rangées de 
boutons. Officier à cheval, officier à pied, drapeau, 2 clairons, 
18 soldats (23 figurines). Toute première édition en terrasses 
vertes. Vers 1875. (Médaille d’argent à l’Exposition Universelle 
de Paris de 1878). T.B.E.
800 / 1 000 €

244
C.B.G-Mignot. France. Vers 1900. Coffret de la musique 
d’infanterie de ligne. Chef de musique et 29 musiciens. 
(30 figurines). Terrasses beiges. Très bel état.
800 / 1 000 €

245
C.B.G-Mignot. France vers 1900. Coffret d’artillerie à deux 
rangées avec canon Debange attelé à quatre chevaux avec 
conducteurs et quatre servants à cheval. Terrasses vertes. 
T.B.E.
400 / 500 €

246
C.B.G-Mignot. 1ère Guerre mondiale. Terrain d’aviation. 
2 hangars en toile, 4 avions, 1 guérite, 11 soldats. (18 pièces). 
Quelques décors amateur. B.E.
150 / 200 €

247
1ere Guerre mondiale. 1915. Tirailleurs algériens au pas en 
vareuse. Général à cheval, 1 officier à pied, drapeau, clairon, 
8 soldats. (12 figurines). T.B.E. Vers 1930.
120 / 150 €

235

243
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248
Britains. Armée anglaise 1900. Général à cheval, officier des 
Lanciers. Les Scots guards : 1 officier à cheval, 2 cornemuses, 
1 drapeau, 29 soldats au fixe et au défilé. Infanterie de ligne : 
9 soldats au fixe, casque à pointe. (44 figurines). 
Comme neuf. Boite d’origine.
300 / 400 €

249
Hannah. Armée bavaroise 1er Empire : général, drapeau, 
infanterie, chevau-légers, gendarme. (8 figurines). 
Boîtes d’origine.
80 / 120 €

250
Heyde. Le camp français vers 1860. Beau coffret à couvercle 
en glissière orné d’une gravure de l’époque coloriée. (25 x 38 
cm). Contenant 12 musiciens d’infanterie, 1 officier à cheval, 
4 chevaux seuls, drapeaux, le corvée en saynète, 9 Turcos, 
5 petites tentes en toile. (40 figurines). Quelques manques.
300 / 400 €

244 250

245

246
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251
Linéol. Infanterie bavaroise au pas. 1 officier, 4 soldats. 
(5 figurines). En 70 mm. Vers 1900.
60 / 80 €

252
L.R. et C.S. 1ère Guerre mondiale. 1 fourragère attelée à 2 
chevaux, 3 canons, 2 armoires à obus, 10 soldats bleu horizon 
au feu. (17 pièces). B.E.
120 / 150 €

253
Les Bavarois. Mousquetaire 1730, drapeau du Royal Bavière 
1750 et Garde nationale de Landau 1er Empire (Renaud), 
drapeau de l’infanterie bavaroise et conducteur du train des 
équipages. (Stadden). (6 figurines). T.B.E.
150 / 200 €

254
Les Écossais. Divers : Britains, Del Prado, 1 King & Country, 
1 Vertunni, 1 S.F.B.J et 2 non identifiés. (26 figurines).
150 / 200 €

255
La ferme. Cheval et poulain, vaches et veaux, chien et niche, 
cage à lapins, auge, barrières, petits animaux, arbres (40 
pièces) et 4 personnages. Divers fabricants. Plomb creux et 
plein. B.E.
120 / 150 €

256
La ferme. Grand bâtiment d’habitation. 1 couple de paysans 
1 enfant, 1 chien, 1 puits, 1 coq et 2 poules, 11 arbres et 
buissons. (20 pièces). Par C.B.G-Mignot. Anciennes.
80 / 120 €

257
La ferme. Les porcs, chèvres, boucs, poules, poussins, 
chats, chiens, meule de paille, puits, niche, banc, fontaine, 
épouvantail, auge… (50 pièces) et 9 personnages. Plomb 
plein et creux. B.E.
150 / 200 €

258
La ferme. Moutons, berger, oies, canards, la mare, barrières, 
meule de foin, charrette avec conducteur… (35 pièces) et 10 
personnages. Fabricants divers. Plomb creux et plein.
150 / 200 €

259
La ferme. Gros animaux, chevaux et poulains, bœuf, vaches 
et veaux, ânes… (24 pièces) et 6 personnages. Plusieurs 
fabricants, plomb creux et plein. B.E.
150 / 200 €

260
La ferme. Les machines agricoles, tombereau… (5 pièces 
attelées) et 4 personnages. Plusieurs fabricants. Plomb creux 
et plein. B.E.
120 / 150 €

261
Métayer. France. 3 drapeaux du XVIIIème siècle. Régiment de 
Béarn, Régiment du Languedoc et Régiment de Guyenne. 
Sur socle bois individuels. T.B.E.
150 / 200 €

262
Stadden. France. 1er Empire.  Hussards à pied. (14 figurines). 
T.B.E.
120 / 120 €

251

262

255 à 259 
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269 
1ère Guerre Mondiale - Grande-Bretagne. 
Sopwith F.1 Camel avec 3 figurines et accessoires. 
T.B.E. avec boite.
90 / 140 €

Conté Collectibles
270 
Drakkar Viking. 
Avec 29 figurines. 
Longueur : 65 cm environ. Édition limitée 300 ex. T.B.E. 
500 / 800 €

Reproduction page intérieure 2

271
French and Indian war 1754-63  / 1.
4 Indiens, 3 rangers et une femme. 
Réf. ROG013, 020 et 021. 3 boites. T.B.E.
60 / 110 €

272
French and Indian war 1754-63  / 2. 
4 Indiens, 3 rangers et une femme. 
Réf. ROG012, 023 et 024. 3 boites. T.B.E.
60 / 110 €

273
French and Indian war 1754-63  / 3. 
7 rangers et 3 Indiens. 
Réf. ROG007, 022 et 025. 3 boites. T.B.E.
60 / 110 €

263
Stadden. Infanterie écossaise 1er Empire. 3 figurines sur 
socle commun : officier, soldat, bag-piper et un drapeau seul. 
(4 figurines).
120 / 150 €

264
Décors. Arc de Triomphe, trophées de drapeaux, colonne 
Morris, ferme, grange, maison, marabout, portail et grilles de 
propriété, moulin, Mont Saint-Michel, arbres, becs de gaz… 
(30 pièces). Édition moderne de C.B.G. 
On joint 2 boites de décors amateur.
80 / 120 €

265
Vrac. Toutes marques confondues. Élastolin, Lucotte, 
C.B.G… Plomb, composition, plastique.
Bon et mauvais état. (40 figurines).
80 / 120 €

fabricants modernes
En 54 mm et 60 mm 

Tous les lots proposés proviennent de collections privées.  
Ce sont des modèles épuisés et en tirages limités 

pour la majorité. 

 

Britains
266
Guerre civile Américaine 1861-65 - Artillerie de l’union. 
Canon et caisson avec un cavaliers et 7 soldats dont 
1 drapeau.  
Réf. 17223, 17394, 17431 et 00273. 4 boites neuves.
60 / 100 €

267
Guerre civile Américaine 1861-65 - Cavalerie de l’union.  
4 cavaliers dont 2 officiers.  
Réf. 17288, 17373, 17397 et 17424. 4 boites neuves.
50 /  90 €

268 
Guerre civile Américaine 1861-65 - Divers.  
2 cavaliers et 5 soldats dont 2 drapeaux. 
Réf. 17012, 17013, 17487, 17525 et 17565. 5 boites neuves.
60 / 100 €

263

269
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274
Guerre civile Américaine 1861-65 - Armée Confédérée. 
Coffret « Antietam Signature series » avec 6 soldats et 
diorama. 
Réf. ACW57112. T.B.E.
100 / 150 €

275
Guerre civile Américaine 1861-65 - Armée de l’union  / 1. 
L’Irish Brigade, 9 soldats dont un drapeau. 
Réf. ACW57162, 57163, et 57167. 3 boites. T.B.E.
80 / 130 €

276
Guerre civile Américaine 1861-65 - Armée de l’union  / 2. 
Coffret « Antietam Signature series » avec 6 soldats et 
diorama. 
Réf. ACW57113. T.B.E.
100 / 150 €

277
Péniche de débarquement US « LCVT ». 
2ème Guerre mondiale, avec un diorama et 3 soldats. 
T.B.E. (Boite B.E).
120 / 180 €

 

Créations par Robert Alazet
Prototypes fabriqués ou transformés 

afin de réaliser des modèles uniques de blindés Français 
n’existant pas dans le commerce sur bases bois et métal.  

Ils sont accompagnés de soldats « Mignalu » 
(parfois modifiés) pour la plupart. 

 

1ère Guerre Mondiale
278
Schneider et Renault FT-17 avec 7 soldats. T.B.E.
100 / 150 €

2ème Guerre Mondiale
279
B 1bis et Chenillette Renault avec 5 soldats et 
2 accessoires. T.B.E.
100 / 150 €

280
Somua S 35, FCM 36 et  Renault 35 avec 5 soldats. T.B.E.
120 / 170 €

281
Renault D2 et Citroën Kégresse avec 6 soldats. T.B.E.
100 / 150 €

282
Laffly tout terrain et Panhard AMD-178 avec 8 soldats et 
un accessoire. T.B.E.
120 / 170 €

283
Renault D1 et automitrailleuse Laffly. 
On joint un Panzer I transformé avec 7 soldats. T.B.E.
100 / 150 €

284
Char FCM 2C avec 12 soldats. T.B.E.
150 / 200 €

285
Lot de documentations :
3 classeurs avec photos, reportages et plans ayant servis à 
réaliser les blindés précédemment cités. Environ 620 pages
50 / 90 €

Figarti
286
2ème Guerre Mondiale - États-Unis  / 1.
Sherman Calliope avec 2 figurines. Réf. ETA-017. 
Édition limitée n° 67/98. T.B.E en boite.
130 / 180 €

287
2ème Guerre Mondiale - États-Unis  / 2.
Avion « Wildcat » avec 1 figurine. Réf. WIA-016.  
Édition limitée n° 87/120. T.B.E en boite.
130 / 180 €

288
2ème Guerre Mondiale - Allemagne  / 1.
SDKFZ 7 Cargo Body avec conducteur. Réf. ETG-049. 
Édition limitée n° 19/108. T.B.E en boite.
90 / 140 €

274

276
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289
2ème Guerre Mondiale - Allemagne  / 2.
Canon Howitzer avec 3 figurines. Réf. ETG-065. 
Édition limitée n° 30/88. T.B.E en boite.
100 / 150 €

290
2ème Guerre Mondiale - Allemagne  / 3.
Camion de ravitaillement avec conducteur. Réf. ETG-066. 
Édition limitée n° 72/98. T.B.E en boite.
80 / 130 €

291
2ème Guerre Mondiale - Allemagne  / 4.
Panzer IV. Réf. ETG-069. 
Édition limitée n° 72/98. T.B.E en boite.
90 / 140 €

First Légion
292
1er Empire - France  / 1.
2ème régiment des Lanciers Hollandais de la Garde Impériale.
9 cavaliers dont officier, porte-étendard et trompette. 
Réf. NAP418 à 426. 9 boites. T.B.E.
600 / 800 €

Reproduction page suivante

293
1er Empire - France  / 2.
Scène de camp avec 5 figurines dont une cantinière. 
Réf. NAP411 à 414. 4 boites. T.B.E.
160 / 200 €

Reproduction page suivante

294
1er Empire - France  / 3.
Scène de camp avec 5 figurines, une tente + accessoires. 
Réf. NAP410, 415 à 417. 4 boites. T.B.E.
200 / 250 €

282

284

291 288296
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295
1er Empire - Cavalerie des gardes du corps Saxons.
8 cavaliers dont officier, porte-étendard et trompette. 
Réf. NAP427 à 434. 8 boites. T.B.E.
500 / 700 €

296
2ème Guerre Mondiale - Stalingrad Tractor Factory. 
Décor diorama du front Russe.
Dimensions : 80 x 26 x 15 cm.  
Édition limitée 200 exemplaires. T.B.E.
200 / 300 €

Reproduction page précédente

Frontline Figures
297
1754-63 French and Indian war  / 1. 
Régiment du Royal-Roussillon, 8 soldats dont un drapeau. 
Réf. IFW2, 3 et 4. T.B.E avec leurs boites.
80 / 130 €

298
1754-63 French and Indian war  / 2. 
6 Indiens avec 2 Canoës et accessoires. 
Réf. IWC3 et 4. T.B.E avec leurs boites.
80 / 130 €

299
1754-63 French and Indian war  / 3. 
4 Indiens (sans boite), 3 soldats Écossais et un Français. 
Réf. IWH3 et IBW7. T.B.E avec 2 boites.
60 / 100 €

300
1754-63 French and Indian war  / 4. 
12 Black Watch Highlanders dont 1 drapeau et 2 cornemuses.
Réf. IBW1, 2, 6 et 8. 4 boites neuves.
100 / 150 €

301
Guerre civile Américaine 1861-65.
Cavalerie Confédérée  / 1.  
Coffret en édition limitée comprenant 6 cavaliers à la charge.  
Réf. BRC1. État neuf.
100 / 150 €

302
Guerre civile Américaine 1861-65.
Cavalerie Confédérée  / 2.  
Coffret en édition limitée comprenant 6 cavaliers à la charge.  
Réf. BRC2. État neuf.
100 / 150 €

303
Guerre civile Américaine 1861-65.
Cavalerie Confédérée  / 3.  
Coffret en édition limitée comprenant 6 cavaliers à la charge.  
Réf. BRC3. État neuf.
100 / 150 €

304
Guerre civile Américaine 1861-65.
Cavalerie Confédérée  / 4.  
Général Lee portant un drapeau et 3 cavaliers au combat.  
Réf. ACP10, RC19, 24 et 25. Neufs avec leurs boites.
90 / 140 €

305
Guerre du Soudan 1881-99  / 1.   
18 soldats de l’armée Britannique. T.B.E.
90 / 140 €

306
Guerre du Soudan 1881-99  / 2.  
6 cavaliers de l’armée Britannique. T.B.E.
90 / 140 €

 

Intermaquettes
Maquettes en métal des véhicules et matériel 

de l’armée Française,fabriquées dans les années 80 
afin de servir d’échantillons commerciaux, et destinés 

aux acheteurs des pays étrangers. 

307
Blindé transport de troupes grande taille. 
Dimensions : 37 x 20 x 18 cm. 
T.B.E. Accident sur le radar
120 / 200 €

308
Blindé anti-aérien grande taille. 
Dimensions : 47 x 28 x 22 cm. 
T.B.E. Manque les chenilles.
120 / 200 €

309
1 Blindé, 1 tourelle et 3 remorques. Échelle 1:32.
On y joint un blindé de marque Solido. B.E en boite.  
Quelques petits manques. Vendu en l’état.
110 / 150 €

293

297
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310
1 Blindé et 2 remorques. Échelle 1:32.
B.E. Avec quelques petits manques.
90 / 140 €

311
Prototype Panhard ERC-90 Sagaie.
Échelle 1:32. Long. : 25 cm - Larg. : 9 cm - Haut. : 13 cm. 
T.B.E.
80 / 120 €

312 
Blindé de très grande taille en métal et résine.
Long. : 70 cm - Larg. : 36 cm - Haut. : 45 cm. 
Exemplaire rare destiné aux V.I.P. 
Manque quelques petits accessoires et pivot de la tourelle. 
B.E.
300 / 450 €

John Jenkins
313
1ère Guerre Mondiale - France.
Camion BERLIET 1916 avec son conducteur. 
2 boites. Réf. GWF-03 et 03A. T.B.E.
120 / 160 €

314
1ère Guerre Mondiale - Grande-Bretagne.
Soldat avec Mule (J. J. Collector Club) + 2 Tommies au 
travail. 
2 boites. Réf. JJCLUB-2014C et GWB-21. T.B.E.
70 / 110 €

Jouglet
315
Cérémonie du Thé.    
3 autochtones et un officier Français sur un tapis, une tente, 
3 palmiers et décors divers. T.B.E.
80 / 130 €

KinG & country
 

Les Croisades

316
5 Templiers à cheval.  T.B.E.
150 / 200 €

317
7 Chevaliers et 2 tentes. T.B.E.
130 / 180 €

318
11 Chevaliers et Templiers.  
T.B.E.
110 / 160 €

313

317
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319
Le Roi de France. 
5 cavaliers, un porte-bannière et une tente. T.B.E.
200 / 250 €

320
Sarrasins au combat.  
3 cavaliers et 7 piétons dont 2 croisés morts. T.B.E.
150 / 200 €

1er Empire

321
France - Garde Impériale à cheval  / 1. 
4 cavaliers dont officier, porte-étendard et trompette. T.B.E.
140 / 190 €

322
France - Garde Impériale à cheval  / 2. 
5 cavaliers en mouvement. T.B.E.
140 / 190 €

323
France - Cavalerie divers. 
4 cavaliers dont Napoléon, Lasalle et Bessières. T.B.E.
140 / 190 €

324
France - Régiment de Dragons à pied. 
11 soldats en mouvement dont drapeau et tambour. T.B.E.
110 / 160 €

325
France - Régiment de Dragons à pied. 
Officier à cheval et 7 soldats. T.B.E.
100 / 150 €

326
France - Scène de camp. 
Avec 7 figurines et accessoires. T.B.E.
90 / 140 €

327
Britanniques - Royal Horse Artillery. 
Officier à cheval avec 5 servants et un canon. 
T.B.E.
100 / 150 €

328
Britanniques - Black Watch Highlanders  / 1. 
11 soldats en mouvement. T.B.E.
100 / 150 €

329
Britanniques - Black Watch Highlanders  / 2. 
11 soldats en mouvement. T.B.E.
100 / 150 €

Bataille de Fort Alamo - 1836

330
Cavalerie Mexicaine  / 1.  
Un général et 4 lanciers. T.B.E.
130 / 180 €

331
Cavalerie Mexicaine  / 2.  
5 Dragons à cheval à la charge. T.B.E.
130 / 180 €

332
Divers.  
11 combattants Texans et Mexicains dont un drapeau. T.B.E.
130 / 180 €

 

Guerre civile Américaine - 1861-65

333
Guerre civile Américaine 1861-65 - Cavalerie Confédérée.  
4 cavaliers et un soldat mort. 
Réf. CW044, 045, 047 et 048. 4 boites. T.B.E.
170 / 220 €

334
Guerre civile Américaine 1861-65 - Infanterie Confédérée. 
5 soldats au combat dont un drapeau. 
Réf. CW016, 023, 024, 025 et 100. 5 boites. T.B.E.
110 / 160 €

335
Guerre civile Américaine 1861-65 - Armée de l’union  / 1. 
Un officier à cheval et 3 soldats. 
Réf. CW030, 034, 038 et 064. 4 boites. T.B.E.
110 / 160 €

326

323
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336
Guerre civile Américaine 1861-65 - Armée de l’union  / 2. 
2 clairons dont un à cheval et un drapeau. 
Réf. CW036 et 037 et 060. 3 boites. T.B.E.
90 / 140 €

337
Guerre civile Américaine 1861-65 - Divers. 
8 généraux du Nord et du Sud avec accessoires. 
Réf. CW101 et 102. 2 boites neuves.
130 / 180 €

1ère Guerre Mondiale 

Australie

338
Cavalerie des « Australian Light Horse »  / 1.  
5 cavaliers en action dont un drapeau. T.B.E.
130 / 180 €

339
Cavalerie des « Australian Light Horse »  / 2. 
2 dromadaires, 2 cavaliers et 2 piétons. T.B.E. 
150 / 200 €

Reproduction page suivante

Divers

340
Collection « Lawrence d’Arabie ».  
Dromadaire avec « Sherif Ali » et 2 cavaliers Arabes. T.B.E.
110 / 160 €

2ème Guerre Mondiale

États-Unis

341
Les Ardennes. 
Camion WC63 avec conducteur et 3 soldats. 
Réf. BBA012 et 038. 2 boites neuves.
120 / 160 €

332

333 334

336

313

335
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342
Tigres volants Curtiss P.40. 
Réf. AF018. Neuf en boite.
100 / 150 €

343
Divers. 
3 véhicules avec équipages + 3 soldats. T.B.E.
180 / 230 €

Grande-Bretagne

344
8ème Armée.
2 blindés avec équipages + 5 soldats. T.B.E.
120 / 170 €

345
D. Day. 
2 véhicules avec équipages + 4 soldats. T.B.E.
150 / 200 €

346
Spitfire KLB avec son pilote.  
T.B.E. Boite en état moyen.
90 / 110 €

347
Spitfire N°602 « City of Glasgow ».  
Réf. RAF066. Neuf en boite.
100 / 150 €

348
Opération « Market Garden »  / 1. 
4 soldats en action. 4 boites. T.B.E. 
Réf. MG035P, 036P, 042P et 051P. 
80 / 130 €

349
Opération « Market Garden »  / 2. 
5 soldats en action. 4 boites. T.B.E. 
Réf. MG033P, 043P, 050P et 051P. 
90 / 140 €

350
Opération « Market Garden »  / 3. 
5 soldats en action. 4 boites. T.B.E. 
Réf. MG037P, 049P, 051P et 056P. 
90 / 140 €

351
Opération « Market Garden »  / 4. 
2 soldats et un canon. 2 boites. T.B.E. 
Réf. MG047 et 048P. 
50 / 90 €

352
Opération « Market Garden »  / 5. 
Mini diorama « JG miniatures » avec 8 soldats et un canon. 
(pièces amovibles non collées). T.B.E. 
100 / 150 €

Allemagne

353
Messerschmitt BF109 Werner Molder. 
Avec 3 mécaniciens. T.B.E. Boite en état moyen.
120 / 170 €

354
Jagdphanther Zimmerit 1944.   
Avec 2 hommes d’équipage.
Réf. WS228. Neuf en boite.
110 / 160 €

355
The « Grille » self propelled gun.  
Avec 2 hommes d’équipage.
Réf. BBG001. Neuf en boite.
90 / 140 €

356
Stug III « Bataille de France ». 
Avec 2 hommes d’équipage, un soldat et un accessoire. 
On y joint un tank Allemand de la marque 
« New Model Army ». 
Réf. FOB038 et SS6. 2 boites. T.B.E.
110 / 160 €

339

352
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357
Cavalerie des Cosaques. 
5 cavaliers et 2 piétons dont 1 prisonnier. T.B.E. 
150 / 200 €

358
Normandie. 
8 soldats en tenues camouflées.  
Réf. WS049 et 051. 2 boites. T.B.E. 
90 / 140 €

359
Divers  / 1. 
11 soldats en noir. T.B.E. 
100 / 150 €

360
Divers  / 2. 
3 véhicules et leurs équipages. B.E.
190 / 240 €

361
Divers  / 3. 
3 véhicules, 1 conducteur et 4 soldats. T.B.E. 
150 / 200 €

362
Divers  / 4. 
2 blindés, 2 conducteurs et 4 soldats. T.B.E. 
150 / 200 €

363
Divers  / 5.   
Panzer I avec conducteur et 3 soldats.  
Réf. LAH068 et WS119. T.B.E.
80 / 130 €

Époques Diverses
 
364
Chine Impériale et divers.  
Empereur, cavalier, 4 musiciens, stand de 
jouets avec 4 figurines. 
On y joint les musiciennes de l’Égypte 
Ancienne.   
Réf. IC007, 019, HK143M et AE024. 
4 boites. T.B.E.
150 / 200 €

365
Far West - Indiens des plaines  / 1.  
« Crazy Horse » à cheval, 2 guerriers Indiens et un soldat 
US de la cavalerie. 
3 boites. T.B.E. Réf. TRW035P, 045P et 062.  
120 / 160 €

366
Far West - US cavalerie.  
2 cavaliers et 5 piétons en action. T.B.E.
100 / 150 €

367
Far West - Divers.  
3 soldats US de la cavalerie et 2 guerriers Indiens. 
5 boites. T.B.E. Réf. TRW042P, 043P, 052, 054 et 065.
120 / 160 €

368
U.S. Navy. 
Bateau à vapeur « Steam Launch » avec 13 soldats. 
Même époque que « La canonnière du Yang-Tse » entre 
1920 et 1930. T.B.E.
170 / 220 €

369
Fanfare des Gordon highlanders.  
Série complète de 12 figurines.  
Réf. GHO. 2 boites. T.B.E.
130 / 180 €

353

368
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370
Soldats Écossais « The Black Watch ».  
9 soldats au défilé dont 2 drapeaux et le Pudding. T.B.E.
60 / 100 €

 

MDM
Collection de soldats du 1er Empire en Plastique.

Fabrication entre 1959 / 80.
 
371
Ensemble de 89 Piétons ou Cavaliers  / 1. 
T.B.E. Quelques pièces décollées ou légers manques.
100 / 150 €

372
Ensemble de 92 Piétons ou Cavaliers  / 2. 
T.B.E. Quelques pièces décollées ou légers manques.
100 / 150 €

373
Ensemble de 99 Piétons ou Cavaliers  / 3. 
T.B.E. Quelques pièces décollées ou légers manques.
100 / 150 €

374
Ensemble de 77 Piétons ou Cavaliers  / 4. 
+ un train d’artillerie. 
T.B.E. Quelques pièces décollées ou légers 
manques.
100 / 150 €

375
Ensemble de 78 Piétons ou Cavaliers  / 5. 
+ un train d’artillerie. 
T.B.E. Quelques pièces décollées ou légers 
manques.
100 / 150 €

Niena St. Petersburg
376
Les Romains.   
Ensemble de plusieurs légionnaires et un barbare. T.B.E.
120 / 180 €

377
Les Barbares.  
4 figurines. Un bouclier décollé et manque une épée.  
Sinon T.B.E.
50 / 100 €

Old Northwest Trading Co.
378
Guerre civile Américaine 1861-65.  
Photographe, 3 soldats de l’Union + 1 décor et accessoires. 
Édition Limitée. 2 boites. T.B.E.
50 / 100 €

372

376



 
41

Salle V.V. - Mardi 15 octobre 2019

Oryon
379
15 Boites neuves.  
Avec 25 soldats : 16 du « 1er Empire », 5 « Guerre civile 
Américaine » et 4 « 2ème Guerre Mondiale ». T.B.E.
60 / 120 €

Segom - Historex
Collection de soldats en Plastique du 1er Empire.

Fabrication entre 1950-90.
 
380
18 Cavaliers  / 1. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

381
18 Cavaliers  / 2. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

382
24 Piétons et 2 Cavaliers.  
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

383
30 Piétons et 1 Cavalier.  
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

384
28 Piétons et 4 Cavaliers.  
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

385 
12 Cavaliers  / 1. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
90 / 140 €

386
12 Cavaliers  / 2. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
90 / 140 €

387
12 Cavaliers  / 3. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
90 / 140 €

388
12 Cavaliers  / 4. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
90 / 140 €

Reproduction page suivante

389
Artillerie.  
13 piétons, 2 cavaliers, 2 canons, caisson et accessoires. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

390
Kits à monter et à peindre.  
15 sachets et 4 boites. T.B.E. (contenu non garanti).
80 / 120 €

Solido
 
391
19 Boites avec véhicules militaires 1:43. T.B.E.
150 / 200 €

383

387
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392
15 véhicules militaires 1:43. B.E.
50 / 100 €

393
15 véhicules militaires 1:43. 
(dont 2 véhicules marques diverses). T.B.E.
50 / 100 €

Starlux
Collection de soldats en Plastique du 1er Empire,

Fabrication entre 1965 / 80.
 
394
Lot de 18 Cavaliers  / 1. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

395
Lot de 18 Cavaliers  / 2. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

396
Lot de 18 Cavaliers  / 3. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

397
Lot de 18 Cavaliers  / 4. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150

398
Lot de 18 Cavaliers  / 5. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

399
Lot de 36 Piétons  / 1. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

400
Lot de 36 Piétons  / 2. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

401
Lot de 36 Piétons  / 3. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

402
Lot de 36 Piétons  / 4. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

388

396
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403
Lot de 36 Piétons  / 5. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

404
Lot de 36 Piétons  / 6. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

405
Lot de 36 Piétons  / 7. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

406
Lot de 36 Piétons  / 8. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

407
Divers et Livre Starlux tome 2. 
11 mini cavaliers, 19 piétons dont 6 avec boites,  
2 cavaliers en boite dont Napoléon et 2 socles. 
T.B.E. Quelques pièces décollées.
100 / 150 €

Divers
408
12 Chevaliers de la Table Ronde. 
Figurines en résine peinte à la main avec armes en métal 
+ accessoire. T.B.E.
200 / 250 €

Reproduction page suivante

409
Lot de Soldats plastique  / 1. 
Vrac de Cowboys  /  Indiens. + de 450 pièces. B.E. 
50 / 90 €

410
Lot de Soldats plastique  / 2. 
Vrac de Moyen-Âge et divers. + de 420 pièces. B.E.
50 / 90 €

411
Lot de Soldats plastique  / 3. 
Vrac Guerres modernes. + de 450 pièces. B.E.
50 / 90 €

412
Lot de Soldats plastique  / 4. 
115 pièces 1er Empire de la Marque Beverly 
(années 1970-80). T.B.E.
40 / 80 €

399

400
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413
Lot de Soldats plastique  / 5. 
115 pièces 1er Empire de la Marque Beverly 
(années 1970-80). T.B.E.
40 / 80 €

414
Lot de Soldats plastique  / 6. 
300 pièces 1er Empire dont 5 boites marques diverses.
T.B.E. et B.E.
80 / 120 €

415
Lot de Figurines Publicitaires 1er Empire :
Huilor, Kinder, Persil, Ricoré, etc… + de 240 pièces. 
T.B.E. et B.E.
100 / 150 €

416
Lot de Figurines Publicitaires diverses  / 1. 
Café de Paris, Jacquet, Kinder, La roche aux fées, Lever,  
Mokarex, etc… + de 220 pièces. T.B.E. et B.E.
90 / 140 €

417
Lot de Figurines Publicitaires diverses  / 2.
Café de Paris, Legal, Mokarex, etc… + de 300 pièces. 
On y joint une vitrine thème Mokarex 1er Empire.
T.B.E. et B.E.
120 / 180 €

418
Lot de Figurines Publicitaires Mokarex. 
Sur la première Guerre mondiale, environ 70 pièces. 
T.B.E. avec quelques légers manques.
40 / 80 €

419 
Lot de Soldats plastique Italeri et divers. 
12 boites du 1er Empire dont 2 neuves. + 240 soldats divers
dont 90 Alamo et une boite Playset en l’état. B.E.
140 / 200 €

Divers métal, alu et plomb anciens
420
2 Chars Renault FT-17. 
Certainement S.R. le premier d’origine avec mitrailleuse, 
le deuxième modifié en radio. T.B.E.
90 / 140 €

421
GM - Cavaliers 1er Empire. 
12 pièces en plomb creux. B.E. (une patte cassée).
100 / 150 €

422
Ninin - Moyen-Âge et Empire  / 1.  
12 pièces en Aluminium. B.E. 
80 / 130 €

423
Ninin - Moyen-Âge et Empire  / 2. 
11 pièces en Aluminium. B.E.
80 / 130 €

408

420
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424
Saint Chamond 1919.  
Réalisation en métal après-guerre du célèbre blindé Français 
dans les usines du même nom pour occuper les ouvriers 
ayant construit les chars pendant la « Grande Guerre ».  
En métal, avec peinture d’origine, moteur avec clé de 
remontage. On y joint 8 soldats modifiés de marque 
« Mignalu ». 
400 / 600 €

425 
Divers - Lot Alu et Plomb creux.  
51 pièces dans l’état.
80 / 130 €

curiosités
426
Révolution. Dessin aquarellé représentant François de 
Clarisis, soldat au Régiment de Vigier (Suisse) en pied entouré 
de feuillages et couronne, offrant son cœur. Daté du 1er avril 
1790. Deux pages dont une vierge provenant probablement 
d’un courrier de soldat. 
150 / 200 €

427
1er Empire. Lettres de soldat. D’un coté sur deux pages 
In-4 texte manuscrit et dessin aquarellé d’un carabinier 
d’infanterie légère désignant d’une main l’atelier d’un forgeron 
et de l’autre, tenant la main d’une petite fille. Avec un pli daté 
« Eylau 9 février 1807 », adressé à Monsieur Desgardins, 
place du marché à Montreuil. Cachet à l’encre rouge Bau. 
Gal. GRANDE ARMEE. « …je profite promptement du départ 
d’un courrier, ma bonne amie…nous venons de remporter 
une grande victoire sur les Russes… ». 
2 pièces, bon encadrement sous-verre. 
1 200 / 1 500 €

428
Second Empire. Chapeau d’inspecteur de la vicinalité. Au 
modèle militaire de l’époque à ganse en velours noir brodée 
de feuillages en fil d’argent. Cocarde et bouton à l’aigle 
mentionnant le service. B.E. Manque le bandeau de coiffe.
120 / 150 €

424

426

427



 
46

Salle V.V. - Mardi 15 octobre 2019

429
Second Empire. Poignard de don dit « koumya ». (XIXème 
siècle). En argent entièrement ciselé de feuillages et 
d’entrelacs sur la poignée et les deux garnitures du fourreau. 
Le fourreau sur sa partie centrale porte une dédicace « donné 
en 1865 par sa majesté la Reine Isabelle II d’Espagne à 
Pierre-Laurent-Léopold-Eugène prince de Bauffremont-
Coutenay, duc d’Atrisco ». Lame blanche à deux tranchants, 
dorée au talon aux armes d’Espagne. Long : 40 cm.
1 200 / 1 500 €

Maison de Bauffremont. Une des plus illustres familles de 
France depuis le XIème siècle, originaire de la Haute-Lorraine, 
comptant 2 chevaliers du Saint Esprit et 4 de la Toison d’or.
Pierre-Eugène de Bauffremont, pair de France (1843-1917), 
Grand-croix d’Isabelle la catholique, Grand-croix de l’ordre 
de Saint Maurice et Lazare, épouse en 1865 Maria Cristina 
Osario d’Atrisco.
Voir important inventaire des collections Bauffremont aux 
archives et à la B.N.F.

430
Aviation militaire française. (1ère Guerre mondiale). 
« Le Lévrier », emblème légendaire de l’escadrille SPA 81. 
Peint sur la toile du fuselage des appareils.
Une des nombreuses variantes du « Lévrier bondissant au 
naturel » selon l’héraldisme.

L’escadrille est créée le 26 décembre 1916. Au début de 1917, 
elle passe au groupe de chasse à Verdun. En 1918, l’escadrille 
se spécialise dans la course contre les ballons allemands, 
et termine la guerre avec 88 victoires homologuées, deux 
citations à l’ordre de l’armée et Croix de guerre.

Dimensions : Larg. du Lévrier : 37 cm.
                      Avec la toile : 45 cm.
                      Avec le cadre. (40 x 65 cm).

On joint deux cartes postales de l’époque.
1 500 / 2 000 €

429

464

465

430
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431
Les blindés. 4 médailles de table en bronze. Assaut de Saint 
Chamond signé Morlon, Général Étienne signé Morlon, 
Prophète Elie signé le Jourdain, Union des anciens des 
blindés signé D.R, et une plaque rectangulaire « les chars 
avant-garde de la victoire » signée Morlon T.B.E. Sur 
présentoirs.
80 / 120 €

432
1er Empire. Médaille en bronze doré (chocs). Napoléon 
tête laurée, publicité pour un ouvrage historique, dessus 
de couvercle de boite tête de Joséphine et une médaille de 
Sainte Hélène. (3 pièces).
30 / 40 €

militaria

Cuivreries
433
1er Empire. Aigle de sabretache en laiton. 
(Manque 3 attaches sur 5). Sinon T.B.E. 
300 / 400 €

434
1er Empire. Hausse-col d’officier à motif à l’aigle de la Jeune 
Garde en métal argenté. (Manque l’extrémité d’un foudre, 
doublure absente). Sinon T.B.E. Avec boutons.
300 / 400 €

435
1er Empire. Confédération du Rhin. Plaque de ceinturon 
d’officier bavarois de forme rectangulaire, motif au mufle de 
lion à encadrement de feuillages finement ciselés. (70 x 85 
mm). Belle dorure.
400 / 500 €

436
Restauration. Hausse-col d’officier. Motif aux Armes de 
France argentées. (Léger manque).
120 / 150 €

437
Monarchie de Juillet. 
Hausse-col d’officier, motif au coq 1830.
60 / 80 €

438
Monarchie de Juillet. Plaque de troupe de shako du 1er 
régiment d’infanterie de ligne. (Modèle 1831). En laiton, 
estampée du coq et chiffre découpé. B.E.
30 / 40 €

439
Monarchie de Juillet. Plaque de shako d’officier du 7ème 
régiment d’infanterie de ligne. (Modèle 1845). Laiton estampé, 
chiffre découpé. T.B.E. Belle dorure.
40 / 50 €

440
Second Empire. Plaque de shako à l’aigle du 22ème bataillon 
de la Garde nationale à chiffre ajouré. B.E. On joint la plaque 
de ceinturon.
40 / 50 €

Coiffures et équipements
441
France. Second Empire. Coffret de giberne de troupe de 
la gendarmerie de la Garde impériale 1er modèle. Plaque à 
l’aigle et grenades aux angles, attaches en buffle jaune. Sans 
banderole. Signée « Taconnet ». B.E.
300 / 400 €

442
France. Second Empire. Coffret de giberne des Grenadiers 
de la Garde impériale. 1er Modèle. Plaque à l’aigle et grenades 
aux angles. Attaches en buffle blanc en forme de grenade. 
Avec banderole. Signée « Taconnet et Cie ». B.E.
400 / 500 €

433

435

434
436

443

442

441
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443
France. Shako d’officier d’infanterie de ligne modèle 1873. 
Drap bleu-nuit, insigne à la grenade, cocarde et pompon. 
Intérieur soie défraichie. Sinon T.B.E.
300 / 400 €

Reproduction page précédente

444
Angleterre. 1900. Casque à pointe d’officier d’infanterie 
du « Dorsetshire regiment », recouvert de toile bleu-nuit, 
garnitures laiton doré. Complet. Jugulaire et chaînette. 
Très bel état.
800 / 1 200 €

445
Angleterre. Vers 1900. Casque à boule d’officier du « royal 
artillery », recouvert de drap bleu-nuit, garnitures laiton doré. 
Complet avec jugulaire chaînette. Superbe.
1 000 / 1 200 €

446
Angleterre. Vers 1900. Képi dit « forage cap » d’officier 
d’infanterie légère, drap bleu-nuit, galon or. Insigne au cor 
brodé. T.B.E.
300 / 400 €

haute époque & xviiième siècle
447
Belle épée « à la Taza » (XVIIème siècle). Le bol en fer 
est décoré de feuillages de toutes sortes et de têtes de 
grotesques dans des quartiers perlés et ajourés. Poignée en 
bois (manque le filigrane). Branche de garde et longs quillons 
torsadés. Pommeau en lentille. Lame de 98 cm à méplat et 
petite gorge avec signature. T.B.E.
1 500 / 1 800 €

448
Forte épée dite « Wallonne » (Fin XVIIème siècle). Monture en 
fer à branche en « N » (manque un pontat). Pommeau rond, 
poignée entièrement filigranée de différentes grosseurs de fil 
de fer. Lame plate de 84 cm. 
Avec petite gorge. (Piqûres). B.E. 
600 / 800 €

Reproduction détail page 54

449
Wallonne ou forte épée. (Dite de 1679). Monture en fer à 
branche unique, pommeau rond, filigrane en fer et deux 
pontats. Lame plate de 92 cm à gorge portant l’inscription 
« Sahagom » suivi du loup de Passau. T.B.E.
800 / 1 000 €

450
Forte épée de cavalerie dite « Schiavone » (Vers 1750). 
Modèle d’officier en fer « multibranches » ajourées et 
décorées au trait. Pommeau tête de chat, décoré d’une fleur. 
Poignée entièrement filigranée. Lame plate de 95 cm et 40 cm 
au talon, décorée sur la moitié à l’acide de trophées guerriers 
et drapeaux à l’antique, feuillage, un aigle. T.B.E.
1 500 / 1 800 €

451
Épée d’officier de cavalerie (1700-1750). Monture en fer à 
branche simple décorée de feuillages et palmettes. Plateaux 
de garde ajourés décorés de chiens. Filigrane de plusieurs 
grosseurs. Sobre lame sans motif de 89 cm. T.B.E.
800 / 1 000 €

452
Sabre multibranches en fer (1730-1750). D’un modèle 
généralement attribué aux Gardes du corps et gendarmes de 
la Maison du roy. Pommeau en olive, poignée entièrement 
filigranée en fer, pontat double. Lame droite à pan creux de 85 
cm marquée des deux côtés « Vive le roy » armes de France 
et entrelacs. Piqûres d’usage. Sinon T.B.E. 
(Voir Pétard Vol. 1, page 51).
1 000 / 1 200 €

453
Forte épée d’officier de cavalerie ou de dragons (du type 
de 1750). À monture en laiton à branche sinueuse décorée 
d’une fleur de lys à pontat double, pommeau à facettes, 
filigrane en laiton à chevrons. Lame de bretteur de 87 cm 
marquée « Vive le roy ». (Piqûres). B.E.
1 200 / 1 500 €

454
Morion à crête de la Garde civique de Munich (XVIIème 
siècle). Flanqué de part et d’autre d’une importante fleur de 
lys polie blanc sur fond noirci. T.B.E. À nettoyer.
1 200 / 1 500 €

444
446 445
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455
Casque d’armure dit « armet » (XVIème siècle). Le timbre 
est en fer forgé en deux pièces avec crête. Mézails complets 
avec crochets. (Manque à la jointure des colletins, piqûre, 
réparations). À nettoyer.
2 000 / 2 500 €

456
Devant de cuirasse d’officier de cavalerie (Début XVIIIème 
siècle). En fonte de fer noircie, décorée au trait avec clous en 
laiton en bordure. Marquée L. M. M. 8. Très bon état.
1 200 / 1 500 €

457
Petite lance de cérémonie d’enfant ou de page (Fin du 
XVIIème). À pointe en fer ajouré avec arrêts, montée sur une 
sorte de petite lanterne avec douille. (13 cm). Hampe en 
chêne (130 cm) avec poignée garnie de velours cramoisi et 
de floches. Talon en fer. T.B.E.
1 200 / 1 500 €

458
Épieu de chasse. XVIIème-XVIIIème siècles. Lame à deux 
tranchants avec croisette, montée avec attelles (Long : 40 
cm) sur hampe en bois sans talon. (180 cm). T.B.E.
400 / 500 €
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Armes Anciennes

Armes blanches

464
Espagne. Poignard d’officier. (Marine ?). Début XIXème 
siècle. À poignée en ivoire (fêlure). Lame gravée aux armes 
d’Espagne signée « Toledo » et de rinceaux en volutes. 
Fourreau recouvert de cuir noir à deux garnitures laiton 
décorées de palmettes. T.B.E.
150 / 200 €

Reproduction page 46

465
Maroc. Poignard dit « Koumia ». Poignée en os à pommeau 
et fourreau à facettes en argent gravées de rinceaux. Lame de 
fabrication européenne décorée à l’acide d’un coté de feuilles 
de houx. Poinçon à l’écu couronné. T.B.E. Avec dragonne.
120 / 150 €

Reproduction page 46

Armes à feu
466
Petit pistolet de voyage dit « Queen Ann ». (XVIIIème siècle). 
Entièrement en fer à doubles canons à silex, coffre et crosse 
décorés de rinceaux. Long : 14, 5 cm. T.B.E.
300 / 400 €

467
Petite paire de pistolets de marine (XVIIIème siècle). Du 
type à l’écossaise à silex. Coffres en bronze décoré d’un 
trophée, canons bronze tromblonés. Crosse en bois uni. (Un 
mécanisme défectueux). Sinon T.B.E. Long : 19 cm.
400 / 500 €

459
France. Sabre d’officier de cavalerie légère. (Modèle 1822). 
Monture en laiton ciselée de feuillages. Poignée corne sans 
filigrane, quillon en fleur de lis. Belle lame à deux gorges de 
Coulaux frères, gravée à l’acide de trophées à l’antique et 
« honneur et patrie ». Fourreau fer modifié en 1822 avec un 
seul anneau. B.E. À nettoyer.
150 / 200 €

460
Épée de l’administration impériale (Second Empire). 
Monture en laiton ciselée de rinceaux. Plateau décoré de 
l’aigle. Plaquettes de poignée en nacre. Lame gravée de 
drapeaux et de trophées. Fourreau cuir refait.
150 / 200 €

461
France. Deux baïonnettes à douille. 1822 et 1847. T.B.E.
Sans fourreau.
60 / 80 €

462
Angleterre. Vers 1880. Sabre d’officier de cavalerie lourde 
à garde de protection en fer gravée de palmes et ajourée. 
Belle lame gravée de rinceaux et grandes armes signée 
« Wilkinson » à Londres. Fourreau fer à deux anneaux. B.E.
150 / 200 €

463
Japon. Sabre de parade pour l’export, vers 1900. En os en 
plusieurs parties entièrement gravées de motifs et scènes 
diverses en relief. (2 accidents sinon B.E.).
150 / 200 €

467
471

475

466

472
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468
Jolie paire de pistolets d’arçon (XVIIIème siècle). 
Platines à silex en fer, gravées d’une scène cynégétique, 
chien à col de cygne orné de volutes. Canons ronds et 
à facettes  au tonnerre signés « Lazarino Cominazo ». 
Toutes garnitures en bronze doré ciselées d’une scène de 
camp avec chiens en contre platine. Divinité guerrière et 
tête de grotesque au pontet. Guerriers antiques aux attelles 
de la calotte avec tête de grotesque à nouveau. Pièces de 
pouce aux armes surmontées d’une couronne de comte et 
prisonniers. Montures en chêne sculpté. 
Long : 43 cm. 
Très bel état. Jolie dorure.
2 500 / 3 000 €

469
Jolie paire de pistolets d’arçon (XVIIIème siècle). 
De fabrication européenne pour l’Orient. Platines à silex et 
chiens damasquinés de volutes en or. Canons ronds et plats 
à facettes au tonnerre également damasquinés or par endroit 
marqué « London ». 
Toutes garnitures en argent. (Poinçons turcs à la bretelle du 
pontet et à l’attelle de la calotte). 
Pièces de pouce aux trophées antiques. Montures en 
noyer entièrement niellé d’argent. Le croissant et l’étoile 
apparaissant sur l’or du canon et sur la calotte. 
Long : 45 cm. 
Très bon état. Belle dorure.
2 500 / 3 000 €

468

469

469

468
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470
Fusil de rempart (Modèle 1831). Platine arrière à percussion 
et culasse mobile marquée « Mr Roy. de Charleville ». Queue 
de culasse marquée au modèle. Important canon rayé 
légèrement tromblonné. 
Long : 119 cm. 
Très bon état. Complet avec son pivot de fixation au rempart. 
(Poinçons et boite de culasse datée 1833).
1 200 / 1 500 €

471
Pistolet de voyage à gros calibre (Vers 1840). Du type « à 
l’écossaise » à percussion, canon balle forcée, poinçon L. E. 
couronné. Coffre en fer à motif de palmes, crosse unie en bois 
noirci. Réservoir à capsules. Long : 18 cm. T.B.E.
200 / 300 €

Reproduction page 50

472
Petite paire de pistolets de voyage (Vers 1840). Du type 
à l’écossaise à percussion, canon balle forcée, poinçon de 
Liège. À coffres en fer décorés de rinceaux. Crosses en loupe 
(fractures), réservoirs à capsules. Long : 16 cm. B.E.
200 / 300 €

Reproduction page 50

473
Revolver « Remington ». Type de 1858 à percussion. N° de 
série 129088 sous le canon. Fortes piqûres sinon bon aspect 
général et bon mécanisme. Historiquement, ce type d’arme a 
traversé la Guerre de Sécession, les Guerres indiennes et la 
Guerre de 1870. 
300 / 400 €

474
Japon. Fusil à mèche dit « Teppo » (XIXème siècle). Canon à 
facettes gravé de dragons et de feuillages. Monture en noyer. 
Platine oxydée. Sinon B.E.
600 / 800 €

475
Corne à poudre dit « pulvérin du Caucase » (XIXème siècle). 
Corne blonde à garnitures argent gravées de feuillages, 
pierres de couleurs. T.B.E. Long : 18 cm.
150 / 200 €

Reproduction page 50

armes à feu
Expert : M. Gaëtan Brunel 
Tél : 33 (0) 1 45 67 12 81

476
Fusil de chasse, double, à percussion. Canons en table, 
ronds. Platines avants, gravées. Crosse en noyer. Dans l’état, 
vers 1840. (piqûres, fêle au col de crosse).
40 / 60 €

477
Pistolet à air comprimé Walther, modèle LP 53. Calibre 4,5 
mm. Avec valise de transport et quelques accessoires. BE.
80 / 100 €

478
Lot de 2 lunettes de tir : Vidi 2,5x ; Weaver V22-A.
30 / 40 €

470

470

479

480
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Fusils et Carabines de Chasse CATÉGORIE C1
CES ARMES NE SONT PAS VENDUES EN LIVE

Pour un ordre d’achat, les acquéreurs d’armes de chasse et de tir, 
devront impérativement envoyeravant la vente les papiers demandés à l’étude.

CONDITIONS SPÉCIALES POUR L’ACHAT DES ARMES DE LA CATÉGORIE C 1

Pour l’achat des armes de catégorie C 1 à déclarer, une copie d’une PIÈCE D’IDENTITÉ ainsi qu’une copie de LICENCE D’UNE 
FÉDÉRATION SPORTIVE FRANÇAISE AGRÉÉE pour la pratique du tir ou du ball-trap ou d’une copie du PERMIS DE CHASSER 
FRANÇAIS délivré en France accompagné du TITRE DE VALIDATION de l’année en cours ou de l’année précédente seront 
demandées.

Pour pouvoir enchérir, TOUT ACHETEUR DEVRA S’ÊTRE PRÉALABLEMENT INSCRIT AUPRÈS DE LA MAISON DE VENTE 
AU MINIMUM 24 HEURES AVANT LE JOUR DES ENCHÈRES afin que celle-ci ait le temps nécessaire de procéder aux 
démarches administratives légales.

LES ARMES DE CHASSE ET DE TIR MODERNES SONT VENDUES DANS L’ÉTAT SANS GARANTIE.

Catégorie C 1 soumise à enregistrement. L’acquéreur devra présenter OBLIGATOIREMENT la carte d’identité et le permis de chasser 
français uniquement, en cours de validité (2018/2019 ou 2019/2020) ou licence de tir française uniquement, en cours de validité. Pour les 
personnes étrangères n’ayant pas ces papiers, ils devront se faire représenter par un armurier français pour l’achat.
En vertu de l’Article R313-22 du Code de la Sécurité Intérieure et du Décret n°2018-542 du 29 juin 2018 relatif au régime de la fabrication, du 
commerce, de l’acquisition et de la détention des armes : 
La remise des armes acquises par des personnes titulaires de la validation du permis de chasser ou de la licence de tir 2018/2019 est 
subordonnée à la consultation préalable du fichier national des interdits d’acquisition et de détention d’armes (FINIADA) par un armurier 
que l’organisateur de la vente mandate à cet effet. Ce coût est de 24€ par nom recherché, qui est pris en charge par l’acquéreur.

479
Fusil Darne, modèle V22. 2 coups, calibre 12/65, extracteur. 
Canons juxtaposés de 65 cm. Coulisseau gravé de cerf, 
chiens, sanglier et feuillages. 
Crosse en noyer, de 37 cm, en partie quadrillé. LT : 106 cm
1 000 / 1 200 €

Catégorie C 1 - Pas d'enchères par internet.

480
Fusil Darne, modèle R11. 2 coups, calibre 12/65, extracteur. 
Canons juxtaposés de 65 cm. Coulisseau gravé. Crosse en 
noyer, de 37,5 cm, en partie quadrillé. 
LT : 107 cm (petits coups au canon droit).
100 / 120 €

Catégorie C 1 - Pas d'enchères par internet.

479

480
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481
Carabine de tir, à verrou Walther. Calibre .22LfB. Canon 
de 66 cm. Crosse pistolet, en noyer, de 35,5 cm, en partie 
quadrillé. LT : 112 cm Avec dioptre Walther.
60 / 80 €

Catégorie C 1 - Pas d'enchères par internet.

482
Carabine de selle Winchester, modèle 1894. 7 coups, 
calibre .30’’ WCF. Canon de 51 cm et boîtier rebronzés. 
Crosse en noyer, de 33,5 cm. LT : 97 cm Fabriqué en 1913. 
(arme restaurée) Avec dioptre Redfield, monté sur le coté du 
boîtier.
300 / 350 €

Catégorie C 1 - Pas d'enchères par internet.

483
Carabine à air comprimé Diana, modèle 50. Calibre 4,5 
mm. Canon de 48 cm. LT : 113 cm Puissance 20 joules. Avec 
dioptre.
50 / 80 €

Catégorie C 1 - Pas d'enchères par internet.

484
Fusil Winchester, modèle 1873 Rifle. 12 coups, calibre 
38’’ WCF. Canon à pans de 62 cm et boîtier patinés. Crosse 
en noyer, de 32,5 cm. LT : 110 cm Fabriqué en 1902. Avec 
dioptre rabattable, monté sur la queue de boîtier.
400 / 450 €

Catégorie B2b car 12 COUPS, SUPÉRIEUR À 10 COUPS.

484

482

447
détail

Prochaine Vente
fiGurineS et SoldatS de PloMb

Mercredi 20 noVeMbre 2019
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PHIDIAS agit comme opérateur de ventes volontaires de meubles aux enchères 
publiques régi par les articles L321-4 et suivants du code de commerce et en en 
qualité de mandataire du vendeur.
Les rapports entre PHIDIAS et l’acquéreur sont soumis aux présentes 
conditions d’achat qui pourront être amendées par des avis écrits ou oraux 
avant la vente et mentionnés au procès-verbal de la vente.

La participation aux enchères, en salle, au téléphone ou par internet implique 
de droit l’acceptation des présentes conditions.

Les enchères en live sont réalisées par l’intermédiaire de Drouotlive.com, qui 
constitue une plateforme technique permettant de participer à distance et par 
voie électronique aux ventes aux enchères publiques. L’utilisateur souhaitant 
participer à une vente via drouotlive.com prendra connaissance et acceptera 
sans réserve, les conditions d’utilisation de ce prestataire, consultable sur www.
drouotlive.com.
Ces conditions sont indépendantes et s’ajoutent aux présentes conditions 
générales de vente.

CONDITIONS GÉNÉRALES
Conformément à la législation en vigueur, la vente se fera expressément au 
comptant et en euros.

Tous les biens sont vendus dans l’état où ils se trouvent au moment de la vente. 
Aucune réclamation ne sera possible dès l’adjudication prononcée, notamment 
en ce qui concerne les restaurations d’usage et/ou les petits accidents. Les 
expositions successives ayant permis de constater l’état des biens présentés, 
il appartient aux enchérisseurs d’examiner chaque bien avant la vente et 
de compter sur leurs propres jugements afin de vérifier leur conformité à la 
description indiquée au catalogue.

LES ENCHÈRES

Les acquéreurs paieront le prix principal de la dernière enchère augmenté de la 
commission de vente de 20 % HT soit 24 % TTC par lot.

Les lots précédés par ∆ sont sous le régime de l’importation temporaire en 
France. L’acquéreur s‘engage à payer en plus de la commission principale une 
TVA à l’importation de 5,5% sur le prix d’adjudication pour les meubles et objets 
d’art et de 20% pour les bijoux, les montres, les vins ou les multiples.

L’ordre du catalogue sera respecté. Cependant, le commissaire-priseur 
dirigeant la vente se réserve le droit d’en modifier l’ordre en le portant à la 
connaissance des enchérisseurs.

L’acquéreur sera le plus offrant et dernier enchérisseur. Il aura pour obligation 
de remettre ses noms et adresse. 
PHIDIAS considérera que l’enchérisseur présent à la vacation est le seul 
responsable des enchères portées, même si celui-ci agit pour le compte d’un 
tiers à moins qu’un mandat écrit n’en précise le contraire.
En cas de contestation au moment de l’adjudication, c’est à dire s’il est établi 
que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère 
équivalente, à haute voix, par signe ou par tout autre moyen et réclament en 
même temps cet objet après le prononcé du mot « adjugé », ledit objet sera 
immédiatement remis en vente au dernier prix proposé par les enchérisseurs et 
tout public sera admis à porter de nouveau des enchères.

Le transfert de propriété sera effectif une fois l’adjudication prononcée, 
l’acquéreur devenant alors entièrement responsable du ou des lots achetés. Il 
sera tenu de faire assurer ses lots et PHIDIAS ou l’expert ne pourra être tenu 
pour responsable en cas de sinistre.

L’Etat français dispose d’un droit de préemption sur les objets dispersés en 
ventes aux enchères publiques conformément aux textes de loi en vigueur. 
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après le coup de marteau, le 
représentant de l’Etat français manifestant alors la volonté de ce dernier de se 
substituer au dernier enchérisseur. La préemption devant être confirmer dans 
les quinze jours suivant la vente. PHIDIAS ne pourra être tenu pour responsable 
des conditions de la préemption.

LES ORDRES D’ACHAT

Pour les personnes ne pouvant être présents à la vente, l’ordre d’achat ou les 
enchères par téléphones sont une facilité accordée.
PHIDIAS ou l’expert de la vente ne pourra être tenu pour responsable en cas 
d’erreur ou d’omission dans leurs exécutions ou pour toute autre cause.

Le donneur d’ordre est invité à vérifier que son ordre ait bien été enregistré. 
Ainsi, toute demande d’enchères par téléphone ou par internet devra être 
confirmée.
Les ordres d’achat devront être confiés au plus tard la veille de la vente.

Tout ordre d’achat par téléphone présuppose un ordre d’achat égal à l’estimation 
basse augmentée d’une enchère.

Le formulaire d’ordre d’achat devra être rempli par les enchérisseurs et envoyé 
à l’adresse indiquée. 

Tous les ordres d’achat reçus par PHIDIAS ou par l’expert restent confidentiels. 
En cas d’ordres identiques pour un même lot et pour un même montant, l’ordre 
arrivé le premier sera privilégié, la date de réception faisant foi.
Le signataire de l’ordre s’engage à acquérir le ou les lots qui lui sont attribués et 
à effectuer son paiement à la première demande en choisissant l’un des modes 
de règlement et/ou de livraison.

Un bordereau d’achat sera adressé personnellement à chaque acquéreur.

PAIEMENT 

Le paiement devra être effectué immédiatement après la vente :

o en espèces (euros) jusqu’à 1000 euros commission et taxes incluses pour 
les ressortissants français ou ressortissants étrangers agissant à titre 
professionnel. Jusqu’à 15000 euros commission et taxes incluses pour les 
seuls ressortissants étrangers non professionnels.

o par chèque bancaire en euros tiré sur une banque française à l’ordre de 
PHIDIAS, avec présentation obligatoire d’une pièce d’identité en cours de 
validité et pour les personnes morales d’un extrait de Kbis de moins de 
trois mois.

o par carte bancaire (Visa ou Mastercard)

o par virement bancaire en euros à l’ordre de PHIDIAS, en incluant les frais 
de change et les frais bancaires.

En cas de paiement par virement, il est demandé au donneur d’ordre d’indiquer 
la référence de son bordereau

Les acquéreurs souhaitant régler leurs achats par virement ou chèque tiré sur 
une banque étrangère devront s’acquitter d’un débours supplémentaire de 20 
euros.

Les acquéreurs souhaitant exporter leurs lots, devront le faire savoir au plus 
tard le jour de la vente. 
Les taxes (TVA sur commission et TVA à l’importation) pourront être rétrocédées 
à l’acquéreur sur présentation des justificatifs d’exportation hors CEE.
L’acquéreur CEE justifiant d’un numéro de TVA intra communautaire sera 
dispensé d’acquitter la TVA sur la commission. Ce numéro devra être 
communiqué à PHIDIAS avant la vente.

Nos références bancaires :

 
DÉFAUT DE PAIEMENT

En cas de défaut de paiement par un acquéreur de la totalité des sommes dues, 
après une seule mise en demeure restée infructueuse, le bien sera remis en 
vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l’acquéreur défaillant. Si le 
vendeur ne formule par cette demande dans un délai de trois mois à compter de 
l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans préjudice de dommages 
et intérêts dus par l’acquéreur défaillant.
En outre, PHIDIAS se réserve le droit de réclamer à l’acquéreur défaillant, 
des intérêts au taux légal, le remboursement de tous les frais engagés pour le 
recouvrement des sommes dues par lui, ainsi que le paiement de la différence 
entre le prix d’adjudication initial et le prix d’adjudication sur folle enchère, si ce 
dernier est inférieur, ainsi que les coûts générés par les nouvelles enchères.

RETRAIT DES LOTS  ET LIVRAISON

Il est conseillé aux acquéreurs de transmettre leurs instructions rapidement 
après la vente et/ou de procéder à l’enlèvement de leurs lots dans les meilleurs 
délais. Un service de transport pourra être organisé au plus vite après le 
paiement complet du bordereau.

Aucun lot ne sera remis avant l’acquittement de l’intégralité des sommes dues. 
En cas de paiement par chèque, la délivrance des lots pourra être différée 
jusqu’à son encaissement.

Les acquéreurs non résidents en pourront avoir livraison des lots qu’après 
règlement bancaire en euros incluant les frais de change et les frais bancaires.
La livraison pourra se faire conformément aux indications portées sur le 
formulaire d’ordre d’achat et/ou sur le formulaire de transport.

   
 Agence centrale BNP PARIBAS

    Place de la Bourse, 75002 Paris

IBAN FR76 30004 02550 00010202617 36
BIC BNPAFRPPXXX
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Formulaire d’ordre d’achat / absentee bid form
 

Titre / Société / Company name

Nom et Prénom / Name and First name

Adresse / Address

Code postal / Postcode                   

Ville / City

Pays / Country

Téléphone domicile / Home                                                                  Téléphone bureau / Office

Mobile

Email 

TVA Intracom. 

Bank References

IBAN / BIC

Lot / N° Description du lot 
Lot description

Limite en euros 
Top limit of bid in euros

�e vous prie d'acquérir pour mon compte personnel les numéros mentionnés ci-dessous aux limites indiquées en euros.
Je m'engage à régler au comptant et à la première demande le montant de la facture qui me sera adressée par :
  Chèque bancaire / Check                        Virement / Bank transfer                     Espèces / Cash
                                                                                                                           
Après règlement de ma facture 
                  Expédition de mes achats / Shipping
 
 

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir 
pour mon compte personnel aux limites indiquées en Euros, les lots que j’ai désigné ci-dessous. 
(Les limites ne comprenant pas les comissions de vente).
I have read the conditions of sale printed in this catalogue and agree to abide by them. I grant you permission to purchase on my 
behalf the following items withim the limits indicated in Euros. (These limits do not include buyer’s premium and taxes).

Références bancaires obligatoires (RIB).
Required bank references and account number.
Pièces d’identité / Passport 

fiGurineS & SoldatS de PloMb
Salle V.V
      
Mardi 15 octobre 2019 
à 11h & 14h

PrinciPaux Paliers d’enchères

<500 euroS : PalierS de 20 euroS
>500 et 1000 : PalierS 50 euroS 
>1000 et 2000 : PalierS de 100 euroS
>2000 et 5000 : PalierS de 200 euroS
>5000 et 10000 : PalierS de 500 euroS
>10000 et 20000 : PalierS de 1000 euroS
au deSSuS de 20000 : PalierS de 2000 euroS 
au deSSuS de 50000 : PalierS de 5000 euroS

 
�  ORDRE  PAR TELEPHONE   ORDRE FERME

courrier@phidias-paris.fr

   
   Date : 

   Signature obligatoire
   Required signature






